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HATSIKEHVE PEMHEW

1) CHvmuTe 3a5HMIA kapTep «A»

2) Ocnabbre YeTbipe BiHTa «B»

3) HartsHyTb pemHy BaHHbl, NOBEPHYB BUHT «C»
4) HaTsHyTb peMHY BUMKW, MOBEPHYB BUHT «D»
5) 3akpyTuTb BUHTbI «B»

6) BHOBb MOHTMPOBATb 3aHMIA kapTep

MpoBepsiiATe MUHUMYM pa3 B MECSIL, XOPOLLEE COCTOsIHWE Kabensi NuTaHus.

3.4 BHennaHoBoe TexobcnyxuBaHue

BHennaHoeoe TeX06CJ'Iy)KMBaHI/Ie [NOIMKEH BbINOMHATbL UCKIIOYUTENBHO CI'IGLIM&J'II/I3MpOBaHHbIl7I
nepcoHarn. |-|pl/l nposeaeHnn OaHHbIX MepOI'IpMﬂTVIVI npocum O6paLI.laTbCFI K Ballemy
NOCTaBLUMKY UN NPOU3BOAUTENHO OGOpy,IJ,OBaHI/ISL

3.5 3anacHble yacTu

PeMOHT nnu 3ameHa W3HOLLEHHbLIX KOMMOHEHTOB BUNIOYHOTO cMecuTens Mecnosud
NPOM3BOANTCS, UCTIONb3YS TOMBKO OPUrMHANBHbIE KOMMOHEHTbI. OTW KOMMOHEHTbI MOXHO
npuobpectyn y npogasLoB Mecnosud unm obpatutbes k nponssoguTento. [Ang 3akasa
3anyacreil HeobXoAMMO YKka3aTb CEPUIAHBI HOMEP 0BOPYAOBaHIS 1 BCE XapaKTEPUCTMKN,
NpUBEAEHHbIE Ha ero AEHTU(NKALMOHHON Tabnuuke. [ing onpeaeneHns KOMNOHeHTa
crnegyet ykasaTb HOMep, NpUBELEHHbIA Ha PUCYHKE B naparpade 2.2 HacToALLEro
pykoBOACTBa.

Mo 3an4acTam NPeaocTaBnAaeTCA rapaHTua COOKOM Ha OAWH TOA, TONbKO B TOM Cly4ae,
€CITM PEMOHT Obln BbINOMHEH TEXHUKOM, YNOITHOMOY€HHbBIM NPON3BOANUTENEM.
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[MABA 3 | QUY/CTKA /1 TEXOBCNYXMBAHWE

3.1 O6wwe npaBuna

Bunounbiit cmecutens Mecnosud, Gnarogapsi CBOMM MPOEKTHbIM XapaKTepucTukam, He
HY)XOAEeTCA B CrieLmarnbHbIX W YacTbIx onepaumsx Texobenyxeanmns. HecMoTps Ha 3To Bce
paboThbl MO OYMCTKE, NAHOBOMY W BHEMIAHOBOMY TEXOBCITYMBaHWIO AOMKHbI BIMOMHSATHCS
UCKIIOYNTENBHO CreLmani3npoBaHHbiM NepcoHanom, 0TCOeanHIB NPeABapUTENBHO
COEOMHEHVE C aneKTPOCETbHO. [1151 MPOBEEHIS MIaHOBOTO W BHEMMAHOBOM TeX0BCTyxMBaHuS
cregyet obpallatbes K CO6CTBEHHOMY NMPOAABLY MIK B CMELMann3npoBaHHble LEHTpbI
Texcepayca. [1pu npoBeaeHnn TexobCyXUBaHNS U PEMOHTa CreLyeT NPUMEHSTb TOMBKO
OpUrMHaMbHbIE 3anacHble YacTy.

3.2 Oumncrtka 06opyaoBaHus

BunouHelit cmecutens Mecnosud, nockonbky npegHasHadveH AN UCNonb30BaHNS B
MULLEBOM CEKTOPE, JOMKEH MOCTOSAHHO OYMLLATLCS, YTOObI M30exaTh hOPMIUPOBAHNS
Baktepuit. PekomeHayeTcs NpoBOANTb EXEAHEBHYIO OYMCTKY BCEX YacTem, KOTopble
HaxoAATCA B NPSAMOM WNW HENPSIMOM KOHTaKTe C TECTOM (BWIKa, BaHHa, 3alyUTHas
peLLeTKa) 1 MUHUMYM pa3 B HEAENHO NMPOBOANTL O4YUCTKY BCero 060pynoBaHus, Ans TOro,
4TOObI HE HaKannMBanach MNblfib HA CTAHWHE U HA SNEMEHTax OTAENKH.

OuncTka AOMKHA BbINOMHATLCS MCKIKYMTENBHO NPK OCTAHOBNEHHOM 060pyLOBaHNK,
MCronb3yst HeTparbHbIE MOHKLLYME CPEACTBa, CneLmanbHO NpeaHasHaueHHbIe ANs MULLEBOMO
obopynosaHus. ObopyaoBaHne HEOOXOAMMO OYMLLATb, HE AEMOHTUPYS HUKAKWE YacTU.
Mocne 3aBepLLEHs onepaLmii O4UCTKI 1 TeXOBCNYXMBaHMS, MPOBEPLTE XOPOLLYH paboTy
BCEX YacTen ans 3aLuThbl.

3.3. MnaHoBoe TexobcnyxuBaHue

Onepauum NNaHoBOro TexobCNyxBaHUS BbINOMHAIOTCS TONBKO CMeLManianpoBaHHbIMM
TeXHWKamu, NpoLLeaLLMMI HeobxozvmMoe 0By4eHue. [naHoBoe TexobcryxiBaHie kacaeTcst
B OCHOBHOM PEryrNpoBaHHsi HATSXKEHUS pEMHel nepeaqi.

A BHUMAHVE

MepBoe perynupoBaHue BLINOMHAETCA CAYCTA NepBble ABaALaTb pabounx YacoB
060opyAoBaHUSA U, 3aTEM, MUHUMYM pa3 B MecAL,

PeI'YJ'IVIDOBaHI/Ie HaTAXEeHnsA peMHeIZ nepenayun cnegyet npoBoAnTb, Kak yKa3aHO HXKE.
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Prefazione

Questo manuale & diretto a tutti coloro che sono preposti all'installazione, I'uso e la manutenzione delle impastatrici
in modo che possano sfruttare nel migliore dei modi le caratteristiche del prodotto.

E importante che questo manuale venga conservato e segua la macchina in tutti i suoi eventuali trasferimenti, cambio
di proprieta compreso, allo scopo di poter essere consultato all'occorrenza e disporre quindi delle informazioni necessarie
per operare in condizioni di sicurezza.

Il costruttore non si assume I'obbligo di notificare eventuali successive modifiche del prodotto. Inoltre si riserva a termini
di legge la proprieta del presente documento con divieto di manomissione, riproduzione e trasmissione a terzi senza
|a sua autorizzazione.




CAPITOLO 1 | NORME INTRODUTTIVE (e TPEXOAIHOE COEMVHEHUE )
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1.1 Introduzione L fan :
1]
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2
&
w

Gentile cliente, La ringraziamo per aver scelto una impastatrice a forcella di nostra produzione. — e o

Utilizzandola correttamente, rispettando le norme di sicurezza e quanto altro indicato nel presente e 41 (1)

manuale, la nostra Impastatrice sara per Lei uno strumento di lavoro sicuro ed affidabile. Prima K18M T6 AN AL A

F500mA

della installazione, dell'utilizzo, della manutenzione e di ogni altra operazione relativa alla macchina, , K1 Meo

leggere con attenzione il presente manuale ed attenersi a tutte e prescrizioni in esso contenute. L]

=
=

(10)
(7)

STOP E;
gl LI

o EX Kiamo)
M15 START

1.2 Avvertenze

Il Manuale d’'uso e Manutenzione deve essere allegato alla macchina e messo a disposizione
di tutti gli operatori (utilizzatori e tecnici) che entrino in contatto con la stessa. |l manuale deve s ( ;
essere trasferito insieme alla macchina nel caso di cessione per vendita, manutenzione, riparazione, ¢ Sansiop Lt o
ecc. Gli operatori che utilizzano |'lmpastatrice a forcella per il loro lavoro quotidiano devono - /

essere professionalmente preparati per I'utilizzo.

af (9)

Prima dell'utilizzo della macchina accertarsi che tutti i dispositivi di sicurezza meccanici ed (" s

elettromeccanici siano funzionanti secondo quanto indicato nelle sezioni specifiche del presente EEE— TPEX®A3HOE COEIMHEHUE 2 CKOPOCTH
manuale. In caso di mancato o errato funzionamento di tali dispositivi, contattare immediatamente

il costruttore oppure il proprio rivenditore autorizzato. | dispositivi di sicurezza non devono essere " s ]
rimossi per alcun motivo. Prima di eseguire ogni attivita di movimentazione, pulizia, manutenzione, ' \T\Z ‘L 12300
ecc, & necessario interrompere il collegamento elettrico della macchina con |a rete elettrica. Tali — as s b
attivita devono essere svolte esclusivamente da personale qualificato, e nel rispetto delle e 12

normative vigenti in tema di sicurezza. Il costruttore declina ogni responsabilita per danni derivanti K18M 116 C 4y il wg“”

230/40pV (13)
2]

)_E,A\H\A

w

F500mA

dal mancato rispetto di tali normative. , Ki8m Mo

(10)
(7)

STOP [7;
8 9

K18Ma
START

af (9)
La nostra impastatrice a forcella & rivolta esclusivamente ad impasti di farina ed acqua, destinati L s =

alla produzione di pizza, pane ed altri prodotti da forno. Ogni altro uso della macchina & da -
considerarsi improprio e porta al declino di ogni responsabilita per danni da esso derivanti, nonché s

alla decadenza di tutte le norme di garanzia. - J

Il personale che entri in contatto con la macchina per utilizzo ed ogni altra attivita, deve avere 17
un abbigliamento conforme alle norme di sicurezza ed igieniche vigenti, e comungue non presentare W
estremita o lembi che possano in qualsiasi modo entrare in contatto con gli organi rotanti dell’ cou
impastatrice.

CoMM

™

START-STOP
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2.4.1. 3awuTbl OT HECHYACTHbLIX CNyYaeB
KapTep ans 3awuTbl BaHHa

He faeT onepatopy KOHTaKTUPOBaTb C BUNKOW. Ero nogbem MpuBOAUT K MpepbiBaHNio
ABVOKEHIS! BUMKW, MyTEM BKHOYEHNS MKPOBbIKIOYATENS, HAXOAALLErocs Ha KPOHLUTENHE
obopynosaHus. [1ns Toro, YTobbl BKMIOYNTL 000PYAOBaHME, HYXHO 3aKpbiTh KapTep U
Haxatb Ha YCK.

PeweTtka noa 060py,qOBaHMeM 1 3aQHAA 3alUTHaA NaHenb

He patot OOTPOHYTBCA A0 3MNEKTPUHECKMX KOMMOHEHTOB 1 OPraHoB nepefaqn O60py,ElOBaHVIFI.

2.4.2. AnekTpuyeckme 3aluThI

Bce anekTpuyeckne KOMNOHEHTbI HaXOAATCA BHYTPW KOPOBKM C kaTeropuelt 3awuuTbl P54,
O6opynoBaHe UMEET BbIBOAbI AN COBAMHEHMS C 3a3EMEHNEM, AMNS 3aLLNTLI OT NPSMOTO
KOHTaKTa. KOMMOHEHTLI NaHeny ynpaeneHns paboTaroT npy HU3KOM HanpsikeHun 24 Boner,
1 NOMELLEHbI B KOPOBKM CO CTeneHbto 3awmThl IP54. GnekTpuyeckuit koHTyp obopynoBaH
YCTPOACTBaMM 3alLmTbl OT KOPOTKWX 3aMblkaHui u neperpy3ok. Mpu nobo pabote ¢
AMNEKTPUYECKAMM KOMMOHEHTAMI HY)XXHO MPOKOHCYMNBTUPOBATLCS C MPUBELEHHBIMUA HIKE
cxemMami. 3T paboTbl AOTTKEH BINOMHSATH UCKITOMUTENBHO CeLananpoBaHHbIA nepcoHan,
NMEIOLLMA HEOBXOAUMbIE Pa3pELLEeHIs U OTCOEAMHIB NPEABAPUTENBHO COEONHEHNE C
AMEKTPOCETLHO.

4 I
LINEA
NL OOQHO®A3HOE COEWHEHUE
PE é s
L /“ L
e q 3 ' g !
T =200 (11110 " = 1y 20 i
Q15 312 T16 P
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24V (12)
K18M T16 o
- il r{—g
F500mA
Ki8M oo
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1] )
srop[,;{
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X 2 K18Mia
M15 START
A (9)
Mis ;
. Lo Kig
START.STOP
N J
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1.3 Installazione e trasporto

La macchina deve essere installata in locali rispondenti alle norme vigenti. Deve essere collocata
su un pavimento piano e compatto, facilmente pulibile ed idoneo a sostenerne il carico. Deve
essere posizionata in modo da consentime I'immediato accesso ad ogni suo punto. La pavimentazione,
le pareti e ogni altro elemento del locale, devono essere realizzati in conformita delle norme
igieniche e di sicurezza di riferimento. L'installazione elettrica deve avvenire altresi nel rispetto
delle normative di riferimento e secondo quanto indicato nel manuale d'uso.

La macchina viene spedita montata e imballata in cassa di cartone o altro materiale idoneo o
adagiata su pallet ed opportunamente ancorata. Il carico e lo scarico della macchina puo essere
eseguito con carrello elevatore o gru. Tutti i mezzi utilizzati devono avere portata e capacita
idonei al peso del carico. Per il peso della macchina si veda il paragrafo relativo ai dati tecnici
ed identificativi.

MONTAGGIO E LIVELLAMENTO RUOTE

Ogni movimentazione deve avvenire con la massima prudenza, considerando i carichi e la ripartizione
dei pesi della macchina. Tutte le operazioni indicate nel presente paragrafo, devono essere
eseguite esclusivamente da personale specializzato, munito di tutti i gli strumenti idonei alle
attivita svolte. Durante il trasporto bisogna adottare tutte le precauzioni necessarie per evitare
il danneggiamento della macchina. Il trasporto ed il collocamento nel punto di utilizzo devono
awvenire senza liberare la macchina dall'imballo. Dopo aver raggiunto il punto di lavoro, liberare
la macchina dall'imballo, verificarne I'integrita e posizionarla nel punto pit idoneo. Montare le
ruote (anteriori con freno), e verificare che la macchina sia stabile e ben livellata prima di procedere
ad altre operazioni. E sconsigliato far funzionare la macchina senza applicare le ruote.
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1.4 Collegamenti elettrici

| collegamenti elettrici devono essere eseguiti solo da personale dotato delle qualifiche
professionali richieste dalla normativa vigente. Ogni operazione descritta nel presente paragrafo
deve essere effettuata dopo aver interrotto il collegamento elettrico della macchina dalla rete
di alimentazione.Tutti i componenti elettrici utilizzati per il collegamento e non forniti dal
costruttore (interruttori, spine, ecc), devono avere capacita idonee alle caratteristiche elettriche
della macchina, descritte nella etichetta identificativa posta sul retro della macchina stessa.
Verificare che la tensione dell'impianto elettrico del locale sia uguale a quella prevista per la
macchina. L'allacciamento deve avvenire ad un dispositivo elettrico a comando manuale, che
permetta la separazione dell'impianto elettrico della macchina dalla rete, quando necessario
(manutenzione o movimentazione).

La macchina e dotata di cavo elettrico uscente dalla parte laterale. Accertarsi che questo sia
integro, e non sia stato danneggiato durante il trasporto e le movimentazioni. Dopo aver collegato
il cavo elettrico alla spina, verificare che il senso di rotazione della vasca sia quello indicato dalla
freccia posta sul bordo della stessa. Se cosi non fosse, invertire il filo A ed il filo B. Dopo aver
verificato il senso di rotazione della vasca, la macchina & pronta per I'uso.

1.5 Norme di garanzia

Il costruttore garantisce tutti i componenti di questa macchina, ad esclusione delle parti
elettriche, per un periodo di DUE ANNI dalla data di acquisto, da comprovare con lo scontrino
fiscale o fattura d'acquisto. Il costruttore si impegna a sostituire o riparare tutte le parti che
dovessero risultare difettose. Sono esclusi dalla garanzia tutti i guasti derivanti da errata
installazione, manutenzione, uso improprio, manomissione o da attivita svolte difformemente
da quanto indicato nel presente manuale.

La spedizione della macchina da riparare deve essere effettuata a spese e rischio dell’acquirente.
Ogni attivita di manutenzione deve essere effettuata esclusivamente da personale dei centri
assistenza autorizzati.
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2.3 3awuTbl OT HECHYACTHbIX cnyyaeB

LLuT ynpaeneHus pacnonaraetcs Ha BOKOBOM CTOPOHE 060PYA0BAHIS 1 HA HEM HaXOASATCS
BCE HeobXoauMble Ans ynpaBfeHUs KHOMKW (BKITOYEHWe, MPOrpaMMIpOBaHE BPEMEHN
3ameca, U T. 4.).

LLMT YNPABJIEHUA

MOLESIb 1 CKOP. MOLENb 2 CKOP.

o o o o

o0 @ [3]oO®
® @) O-H®
®

~ @
[@@@
©)
{@

N
o o o o

1) Bbikrtoyatens nuHun 0-1 1) Bbikntouatenb nuHum 0-1
2) ABapuitHast kHonka 2) ABapwuitHast kHonka

3) MpepnoxpaHuTens 3) MpenoxpanuTens

4) Myck 4) Myck

5) Taitmep 5) Mepekntoyatens ckopocTut

2.4 3awuTbl OT HECHYACTHBIX CryyaeB

BunouHblit cmecutens Mecnosud obopyaoBaH psgom ycTpoicTB 6e3onacHocTn. 3T
YCTPOWCTBA H B KOME Crly4ae He CreayeT CHMaTb Ui NopTuTh. Mpon3BoanTenb He Hecet
OTBETCTBEHHOCTY 3a yLepb, NpUINHEHHbIN HeCODNIAEHNEM HOPM TEXHMKM Be30nacHOCTM
BO BpeMsi paboTbl U Mop4mM Uk cbema yCTponcTs 6esonacHocTn obopyaosaHus. Mepen
Ha4anom paboTbl Ha 060pyAOBaHMK, HEOOX0AMMO YOEANTLCS, YTO NEpeYMCIIEHHbIE Aanee
ycTporicTBa 6e30nacHOCTI HAXOAATCSA Ha MECTe 1 B XopoLueM paboyem cocTosHuK. Ecnmn
ByayT 0bHapykeHbl HeUCpaBHOCTY B paboTe UMK X OTCYTCTBUE, HU B KOME Cry4ae He
ncnonb3yiTe 060pyaoBaHIe, 1 NOCTABLTE B M3BECTHOCTb MPOVU3BOANTENS.
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CAPITOLO 2 | DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
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2.1 Dati tecnici ed identificativi

L'impastatrice a forcella e costituita da una carpenteria realizzata in lamiera verniciata nella
quale sono collocati gli organi meccanici e di trasmissione, opportunamente protetti.
E equipaggiata con un motore e due riduttori a bagno d'olio indipendenti per vasca e forcella.

La trasmissione avviene mediante cinghie trapezoidali e pulegge in ghisa.

La verniciatura & realizzata con vernici epossidiche, atossiche per alimenti, nel rispetto delle
norme vigenti. La forcella, I'albero porta utensile la vasca, la griglia di protezione (nelle versioni
60 ed 80 Kg) sono realizzate in acciaio inox. L'impastatrice a Forcella & disponibile con capacita
di impasto da 25 ad 80 Kg, e le varie versioni sono caratterizzate da quanto indicato nella
tabella che segue.

Modello

FC25M
FC25T
FC25D
FC35M
FC35T
FC35D
FC60D
FC80D

Capacitadimpasto  Capacita Farina ~ Volume vasca  Potenza motore  Volt Dimensioni

Kg Kg Lt Kw A C B
25 16 30 11 230/50/1  850x500x755
25 16 30 1.1 400/50/3  850x500x755
25 16 30 075/1.1 400/50/3  850x500x755
3H 23 40 1.1 230/50/1  850x550x755
3H 23 40 1.1 400/50/3  850x550x755
3h 23 40 075/11 400/50/3  850x550x755
60 40 70 0913 400/50/3  1068x660x1025
80 53 93 1115 400/50/3  1110x744x1025

QUOTE DI INGOMBRO
B
E N
C

Peso
Kg
140
140
140
145
145
145

290
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| dati identificativi della vostra impastatrice a forcella sono contenuti nella targa identificativa
posta sul retro della macchina.

MODELLO FC35CE2V
VOLT 400 HZ 50 FASI3 AMP. 2.9/2.6

HP 1/1.6 KW 0.75/1.1 PESO KG. 145

MATR. 35FC2V052 ANNO 2004

2.2 Descrizione della macchina e parti principali

Nel prospetto della pagina seguente, sono riportati tutti i componenti dell impastatrice a forcella,
con la relativa descrizione.
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OMNUCAHUE
bon 5x16T.C. Hepi. cr. (Ne6)

Taiika M5 camoKoH. Hepi. cr. (Ne6)
Sawuyrra BanHbl 25 kr 0539 (35 kr 0569)
PyuKa 3aLLMTb! BaHHb!

BanHa 25 kr 0500 (35 kr 0550)

Ban BatHb!

[Linonka 8x7x30 (Ne2)

Mogwwntuk 6208 2RS

Moguwmnhuk 51108

bonT 8 x20 TB.E. (Ne8)

Cynnopr BaHHb!

Mowwntuk 6007 2RS

bon 6x 25 TE. (Nef)

[Ufaii6a 6 x 24 k. (Net)

Ll 0195 2 nasa Z

Penykrop BatHa coor. 1/50

ILlaii6a 0 8 (Nod)

bon 8 x 20 TE. (Ned)

SaxvmHoe konbLio M35x1,5 cavobn.
3akumHoe konbLio M30x1,5 camobin.
Penykrop Bunkit coor. 1/20
Mopwwnkuk 6006 2RS

Mowwntuk 51106

Cynnopr Burkn

Moawwnkuk 51106

Moguwmnhyk 6006 2RS

Moguwntink 6006 2RS
YnnotHsioluee KonbLio 55x40x8
[LinorKa 8x7x30

Ban suniv

32
3
34
35
36
37
38
39
40
#
42
43
4

45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58

Burka 25 k7 O Hapy. 196 (35 kr 0 vapyx.220) - 59

OMUCAHUE

ke 0155 3 nasa Z

lait6a 6x24 k. (Net)

bont 6x20 T.E. uphk. (Net)

Pemenb SPZ1187

Pemenb SPZ1187

BT 4,8x16 camokoHTp. Kpec. (Neg)
3awyra sapHAs

3awyra cynnopra BUMK

CraHuHa

Bonr 8x45TE. (Nef)

Laitba 8x32 (Net)

ks 065 6 nasos Z

[lBuratenb

1 cx/onsT 230/ 50Ty haas! 1 fawn. 8.in.c. .5 KBr 1,1

1 ox/BonsT 400/ 50 T ehaas! lawn. 8.5hp 1, 5Ker 1.1

2cxsonsr 400/ Ty 50 hazs! 1/Awn, 29:26im.c. 111.5Ker 0.751.1

laiika M8 (Ned)

aitba 8x32 (Nod)

Bonr 8x30 TE. (Ned)
BonT 8 x 20 TE. (Ne2)
(LITbips nnwTSI dBWraTenst
Faitka M10 (Ne2)

Wait6a 010 (Ne1)

Tsira 475 AUTLI ABUTaTENs
Wait6a 010 (Ne2)

Taifka M10 (Ne2)

Mnwra Awrarens

Bonr 8x35 (Ne2)
SnexTpoLuyT

Poserka kabens

Ka6enb ¢ Burkoit

60
61
62
63
64

66
67
68
69
70
4
72

74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90

OMUCAHUE

BuT 4,5 x 16 camoronTp. (Neg)
3aluytra KpoHLLTe/Ha

KoHueBoi BblknioyaTens
KpoHLuTeiiH

Bonr 4x20 TE. Hepx. cT. (Ne2)
aitba 04 Hepx. cT. (Ne2)

Taitka M4 camokoH. Hepx. cT. (N2)
LLlapHwp KpoHLLTelHa

bon 8x25 TE. (Ned)

Bonr 10x25T..E. Hepx. c. (Ned)
Bont 8 x 20 TLE. Hepx. cT. (Ned)
LLlai6a 05 Hepx. c. (Ne6)
Llaii6a 06 BeHewy (Net)

LLlai6a 06 BeHew (Ne1)

laii6a 08 BeHewy (Net)

Laiita 8x24 (Ned)

Taiika M8 (Ne2)

Taitka M10 camoxonTp. (Nef)
Taitka M8 (Ne2)

Waiita 8 x 24 (Ne3)

aii6a 08 (Net)

Waitba 8x32(Net)

PacnopHas gerans

PeLLeTka non cTaHWHo#

Bonr 4,8x16(Ne9)

Bonr 5x 20 TB. (Ne2)

Waitba 05 (Ne2)

Taitka M5 (N2)

Koneco (Ne2)

Taitka M10ZN (No4)

Koneco co cTonopom (Ne2)
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\neHTUdUKALNOHHbIE AaHHble BalIEro BWUIIOYHOrO CMECUTENs HaXoAsTCd Ha
NAEHTUMKALMOHHON Tabnuuke, pacnonoXeHHO! Ha 3aaHeit YacTn 060pyaoBaHMS.

MonoenbL FC35CE2V
BOJbT 400 'Ll 50 ®A3bl 3 AMI. 2.9/2.6

Nn.Cc.11.5 KBT 0.75/1.1 BEC KI" 145

CEP. Ne 35FC2V052 1O1 2004

2.2 OnucaHune 060pyaoOBaHNA N OCHOBHBIX YacTeu

Ha cnep,yromelh CTpaHuue npencrtaBneHbl BCE KOMMNOHEHTbI BUTOYHOIO CMecUTen4, C
COOTBETCTBYHOLLUM ONUCaHNEM.

64  BUNOYHbIN CMECUTENb - CEPUSA FC PykoBorcTBO No skenyataLu 1 Texobcnyxvieariio Vanarie 09-11

RIF.

©W W N oo g B~ W N

DESCRIZIONE

Bullone 5x 16 T.C. Inox (n.6)
Dado M5 autob. Inox (n.6)

Protezione vasca 25 kg 0 539 (35 kg {0 569)

Maniglia protezione vasca
Viasca 25 kg @ 500 (35 kg 0 550)
Albero vasca
Linguetta8x7x30 (n. 2)
Cuscinetto 6208 2RS
Cuscinetto 51108

Bullone 8x 20 TB.E. (n.8)
Supporto vasca

Cuscinetto 6007 28S
Bullong 6x25TE. (n. 1)
Rondella 6 x 24 zinc. (n. 1)
Puleggia @195 2 gole Z
Riduttore vasca rapp. 1/50
Rondella @8 (n.4)

Bullone 8 x 20 TE. {n.4)
Ghiera M35 x 1,5 autob.
Ghiera M30 x 1,5 autob.
Riduttore forcella rapp. 1/20
Cuscinetto 6006 2RS
Cuscinetto 51106

Supporto forcella
Cuscinetto 51106
Cuscinetto 6006 2RS
Cuscinetto 6006 28S
Anello di tenuta 55 x 40 x 8
Linguetta 8 x 7 x 30

Albero forcella

Forcella 25 kg @ est.196 (35 kg 0 est.220)

RIF.

32
33

35
36
37
38
39
40

42
43
44

45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59

DESCRIZIONE

Puleggia 0 155 3 gole Z

Rondella 6 x 24 zinc. (n. 1)

Bullone 6x 20 TE. zinc. (n.1)
Cinghia SPZ 1187

Cinghia SPZ 1187

Vite 4,8 x 16 autoforante a croce (n.8)
Protezione posteriore

Protezione supporto forcella

Telaio

Bullone 8 x 45 TE. (n.1)

Rondella 8x 32 (n.1)

Puleggia 0 65 6 gole Z

Motore

1 velfvolt 230/ hz 50 fasi 1/amp. 8 5thp 1 5fkw 1,1

1 vel.fvolt 400/ hz 50 fasi 3/amp. 8,5/hp 1.5/kw 1,1

2vel folt 400/ hz 50 fasi 1/amp. 2 32.6/p 11 fkw 075/1,1

Dado M8 (n4)
Rondella 8 x 32 (n4)
Bullone 8 x 30 TE. (n4)
Bullone 8x 20 TE. (n.2)
Perno piastra motore
Dado M10(n2)
Rondella @10 (n.1)
Tirante per piastra motore
Rondella @10 (n.2)
Dado M10(n2)

Piastra motore

Bullone 8x35(n2)
Quadro eletrico

Presa cavo

Cavo con spina

RIF.

60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
n
72
73
74

76
77
8
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90

DESCRIZIONE

Vite 45 x 16 autofornante (n.8)
Protezione braccio

Fine corsa

Braccio

Bullone 4 x 20 TE. Inox (n.2)
Rondella @4 Inox (n2)
Dado M4 autob. Inox (n.2)
Cerniera braccio

Bullone 8x 25 TE. (n4)
Bullone 10 x 25 T.LE. Inox (n.4)
Bullone 8 x 20 TLE. Inox (n4)
Rondella @5 Inox (n.6)
Rondella @6 corona (n.1)
Rondella @6 corona (n.1)
Rondella @8 corona (n.1)
Rondella 8 x 24 (n.4)

Dado M8 (n.2)

Dado M10 autob. (n.1)

Dado M8 (n.2)

Rondella 8 x 24 (n.3)
Rondella @8 (n.1)

Rondella 8x 32 (n.1)
Distanziale

Griglia sotto telaio

Bullone 48 x 16(n.9)
Bullone 5x20T8.(n.2)
Rondella @5(n.2)

Dado M5 (n2)

Ruota (n.2)

Dado M10ZN (n4)

Ruota con fermo (n.2)
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[MABA 2 | OMNCAHNE OBOPYOBAHNA

2.1 TexHuyeckue U MOEHTU(PMKALMOHHBIE XapaKTEPUCTUKN

Bunoynbii cmecutens Mecnosud cocToNT 13 METasOKOHCTPYKLMK, BbINOIHEHHOW W3
OKpALLEHHOTO METaNMMYECKOro NCTa, B KOTOPOIA pacnonaratoTes MexaH1Yeckme YacTu n
OpraHbl nepegayn, ¢ COOTBETCTBYIOLLEN 3alumToi. OHO OCHALLEHO ABUraTenem u gyms
PeayKTOpamu, NOrpYXeHHbIMU B Macro, HE3aBMCMMbIMM ANs BaHHbI W BUnku. [Nepegaya
MPOVCXOAMUT NPY MOMOLLM TPANeLMEBUAHBIX PEMHEN U YyTYHHBIX LLKBOB.

Okpacka crienaHa npy NOMOLLM 3MOKCUHOM KpaCck, He TOKCUMHOW AMns MULLEBBIX MPOSYKTOB,
B COOTBETCTBUM C LEACTBYHOLLMMIA HOpMaMI. Binrika, Ban, Ha KOTOPOM HAXQLSATCS MHCTPYMEHTHI
BaHHbI, 3almTHas pelletka (y mogener 60 u 80 kr) coenaHbl U3 HepKaBetoLen CTarm.
BurnouyHbiii cmecutens Mecnosud uMeeT pesepsyap, KoTopbii BMeLLaeT ot 25 1o 80 kr, u

Pa3nnyHbIE MOAENN ONUCaHbl B Taﬁnmue HXeE.

Mognenb

FC25M
FC25T
FC25D
FC35M
FC35T
FC35D
FC60D
FC80D

Bec

Kr

140
140
140
145
145
145

1068x660x1025 = 240
1110x744x1025 290

Macca Tecta Kon-Bo mykn ~ O6bem MoLuHocTb Bonbt Pa3sveps!

BaHHbl ABurarens
KI K n kBT A C B
25 16 30 11 230/501 850x500x755
25 16 30 11 400/50/3 850x500x755
25 16 30 0,75/1.1 400/50/3 850x500x755
35 2 40 11 230/5011 850x550x755
35 2 40 11 400/50/3 850x550x755
35 2 40 0,75/1,1 400/50/3 850x550x755
60 40 70 0913 400/50/3
80 53 93 1,115 400/50/3

TABAPUTHBIE PASMEPbI
B
N
A C

Mmasa2 63



1.4 AnekTpuyeckue coeanHeHUN

ONeKTpUYECKIe COEONHEHNS JOMKHBI BhINONHATLCS KBAMMULMPOBAHHLIM NEPCOHANIOM,
COrMacHO AEUCTBYIOLLMM HOpMaTuBaM. Kaxadas onucaHHas B HacToseM naparpade
onepawys AomKHa BbIMOMHATLCS, OTCOEAVHIB NPEABAPUTENLHO AMEKTPUYECKOE COBANHEHME
060pyaoBaHNs OT CeTW NUTaHus. Bce anekTpuyeckie KOMMOHEHTBI, UCMONb3yeMble SO
COEAVHEHNS 1 HE MOCTaBNSIEMbIE MPOU3BOANTENEM (BbIKIHOYATENN, BUMKK, U T. [.), AOMKHbI
METb COOTBETCTBYIOLLME 0BOPYAOBAHNIO SMEKTPUYECKME XapaKTEPUCTMKN, ONMCAHHBIE Ha
MOEHTUMKALMOHHON TabrnuKe, pPacrioNo)eHHON Ha 3aaHeli CTOPOHE camoro 000pyLoBaHuS.
[MpoBepbTE, YTO HAMPSKEHME 3NEKTPUYECKON YCTAHOBKM MOMELLEHUS COOTBETCTBYET
HanpsbxeHnio obopynosanms. Heobxoaumo caenarb COeOMHEHNE C ANEKTPUYECKIM MPBOPOM

C PY4HbIM YTPaBEHVEM, NO3BONSHOLLIMM OTAENEHNE AMEKTPUIECKON YCTaHOBKM 0B0PYA0BaHMS

OT CeTW, Koraa 310 HeobxoauMo (TexobenyKiBaHIE UMK NEPEMELLIEHHE).

O6opynoBaH1e MMEeET BbIXOAALLMIA ¢ GOKOBOII CTOPOHbI AMEKTPUYECKIA kaberb. YoeauTecs,
YTO OH LieMbIi, 1 He Bbin NOBPEXAEH BO BPeMs NMEPeBO3KM W nepemdsuxeHni. Mocne
COBAMHEHNS ANEKTPNYECKOro kabens ¢ BUNKOA, MPOBEpLTE, YTO HaMnpaBrneHne BpalLeHus
BaHHbI COOTBETCTBYET CTPENTKE, HAXOLALLENCS Ha CaMOol BaHHe. Ecrv aTo He Tak, noMeHsiiTe
MecTamu npoBoga A v B. nocrne npoBepki HanpaBneHus BpaLLeHnst BaHHbI, 060pyLoBaHue
rOTOBO K paboTe.

1.5 TapaHTHitHbIE HOPMbI

Mecnosud rapaHTupyeT BCe 4acTui 3T0ro 060pyA0BaHHS, 3@ UCKITIOYEHNEM AMEKTPUYECKUX
koMnoHeHTOB, Ha cpok [1BA IMO[JA ¢ aathl nproBpeTeHms, KoTopasi NOATBEPKAAETCS YEKOM
MarasuHa 1nm c4eToM Ha nokynky. Mecnosud 06s13yeTcst IOYMHITL Ui OTPEMOHTUPOBATL
BCE YaCTu, KOTOPbIE OKaXYTCs HeucnpaBHbIMU. B [elicTBYE rapaHTUm He BKIHYEHb! BCE
T€ HENCNPaBHOCTH, KOTOPbIE CBA3AHBI C HEMPaBUMbHBIM MOHTAXOM, TEXOBCyXVBaHIEM,
UCMONb30BAHWEM HE MO Ha3HAYEHMI0, MOpYei UK AEiCTBUAMM, BbINOMHAEMbIMA HE B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUSIMM HACTOSILLEro PyKOBOACTBA.

OTI'IpaBJ'IeHMe 060py,ELOBaHVIFI 0114 PEMOHTA BbINONHAETCA 3a CHET 1 NOA OTBETCTBEHHOCTb
noKynarens. Bce pa6OTbI no TeX06CJ'Iy)KVIBaHI/IIO OOJDKHbI BbIMONMHATLCA UCKIMIOYUTENBHO
nepcoHasnom 13 ynonHOMOYEHHbIX LEHTPOB TEXCEPBUCa Mecnosud.
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2.3 Quadro comandi

Il quadro comandi & collocato sulla parte laterale della macchina e contiene tutti i pulsanti
necessari alla sua gestione (azionamento, programmazione tempi di impasto, ecc).

QUADRO COMANDI
MODELLO 1 VEL. MODELLO 2 VEL.
——\ ——\
O Blet@ O Lletr®
O ® ORI {@Kes O
OIS Hgyie0
~———0 7 ~—u__J
1) Interruttore di linea 0-1 1) Interruttore di linea 0-1
2) Fungo di emergenza 2) Fungo di emergenza
3) Fusibile 3) Fusibile
4) Start 4) Start
5) Timer 5) Commutatore di velocita

2.4 Protezioni antinfortunistiche

L'impastatrice a forcella e dotata di una serie di dispositivi di sicurezza. Per nessun motivo tali
dispositivi devono essere rimossi 0 manomessi. |l costruttore non risponde di danni causati per
il mancato rispetto delle norme di sicurezza durante il lavoro o per la manomissione o rimozione
dei dispositivi di sicurezza della macchina. Prima di utilizzare la macchina accertarsi che i dispositivi
di sicurezza di seguito elencati siano tutti presenti e perfettamente funzionanti. Nel caso in cui
venissero rilevate anomalie nel funzionamento o la mancanza dei dispositivi stessi, non utilizzare
assolutamente la macchina, ed awvisare il costruttore.
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2.4.1. Protezioni meccaniche
Carter di protezione vasca

Impedisce che I'operatore entri in contatto con la forcella. Il suo sollevamento porta all‘interruzione
del moto della forcella, mediante I'azionamento del micro interruttore posto nel braccio della
macchina. Per poter riavviare la macchina bisogna chiudere il carter premere il pulsante START.

Griglia forata sotto macchina e pannello di protezione posteriore

Impediscono I'accesso agli organi elettrici e di trasmissione della macchina.

2.4.2. Protezioni elettriche

Tutti i componenti elettrici sono racchiusi in box con grado di protezione IP54. La macchina &
predisposta per il collegamento a terra contro i rischi da contatto indiretto. | componenti del
pannello comandi funzionano a bassa tensione in 24 Volt, e sono racchiusi in custodie con grado
di protezione IP54. Il circuito elettrico & dotato di dispositivi di protezione contro i cortocircuiti
ed i sovraccarichi. Per ogni intervento sulle parti elettriche, consultare gli schemi di seguito
riportati. Tali interventi devono essere effettuati esclusivamente da personale specializzato, dotato
delle necessarie autorizzazioni, e solo dopo aver interrotto il collegamento dalla rete elettrica.

4 N
LINEA
NL COLLEGAMENTO MONOFASE
e a1
L 4 L
- 12230V q 3 ' g !
T oo (11110 . i3 g v [
Q15 3729 16 PT |
BVA
W (2
K18M T16 (1)
a4 & T{—g
F500mA
K18M oo
(10)
T i
STOP E;{
~ LR
~ EX kigm M]
M15 START
wt (9)
Mi5 Az
X 04 Kiam
START-STOP
o )
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1.3 MoHTax 1 nepeBo3ka

(ObopyaoBaHwe LOMKHO YCTAHABMMBATLCS B MOMELLIEHNSX, COOTBETCTBYHOLLVX AEMCTBYHOLLMM
HopmaM. OHO JOIKHO yCTaHaBIMBATLCA HA MIOTHLIA W Maakuii nom, CnocobHbIN
BbIZEPXMBATL Harpy3ku K fierko MowLmincs. OHO LOMKHO YCTaHaBNMBATLCS TakuM
06pa3oM, YToBkl NO3BOMNTL HEMEANEHHBI OCTYN K Mo Touke. [1on, CTeHbI U BCe
Npo4Ke YacTh NOMELLEHUS AOMKHBLI COOTBETCTBOBATbL NOAXOASALLMM HOPMaM TUrMEHBI 1
TEXHWKM 6€30MaCHOCTU. ANEKTPUYECKOE COEAMHEHNE AOMKHO BbINOMHSATLCS COTNAcHO
HOpMaM U yka3aHusaM, CoAepXaLluMcs B pyKOBOLCTBE MO 3KCMTyaTaLum.

OBopyoBaHIe OTNPaBNSETCS CMOHTMPOBAHHBIM U YNakoBaHHLIM B KAPTOHHYHO KOPOOKY v
KOpOOKY 13 APYroro NOAXoAsLIEro MaTepuana, yCTaHaBNMBAETCS Ha NAneT W TLaTemNbHO
npuKpennseTcst k Hemy. Morpyaka 1 pasrpyska 06OpYaAOBaHUS MOXET BbIMOMHATLCS MpU
MOMOLLY TENEXKU-NOrpy3dnka unn kpaHa. Bee mcrnonbayemble cpeacTa AOMmKHbI UMETb
rPY30mM0IbEMHOCTb, COOTBETCTBYHOLLYIO BECY rpy3a. Bec 0bopynoBaHis ykasaH B naparpade,
KacaloLLeMCst TEXHUYECKIX 1 MOEHTUDNKALIMOHHBIX [AAHHBIX.

MOHTAX U
BbIPABHUBAHUE KOJEC

Bce nepemeLLenms AoMmKHbI BECTUCH C MaKCMarTbHOM OCTOPOXHOCTbIO, C Y4ETOM Harpy3oK 1
pacnpegeneHus Beca obopyaoBaHis. Bce onepaum, ykasaHHble B HacTosiLeM naparpade,
[AOMKHbI BBINOMHATLCS TOMBKO CrELMANMaNPOBaHHBIM MEPCOHaTOM, MMEIOLLAM BCe HeoOXoauMble
ANS BbINOMHAEMON paboTbl MHCTPYMEHTLI. BO Bpemst nepeBo3ku criegyeT NpuHATh BCe
HE0BXoaVMble Mepbl MPEAOCTOPOKHOCTM AMsl NMPEAOTBPALLEHUS MOBPEXAEHUS 060PYA0BaHMS.
MepeBoaka 1 pasMeLLiEHIe B MECTE VCTIONb30BaHIS OIDKHbI BBIMONHSTLCS, HE CHIMAS! YTaKOBKMA

¢ obopynosaHusi. [ocne Toro, kak Bbl AOCTUITM Paboyero MeCTa, CrieayeT CHATb YMaKoBKY C
000py0BaHws, MPOBEPUTB €10 LIENIOCTHOCTb W YCTAHOBMTb B NOAX0AsLLEM MecTe. MOHTUpOBaTb
koneca (nepeaHve koneca ¢ TopMO30M), 1 MPOBEPUTb, YTO 0B0PYA0BaHME YCTOMYMBO CTOUT Ha
riony W BbIPOBHEHO, NEPeL TeM, Kak BbINOMHSTL Apyrvie onepauyit.

He pekoMeHOyeTCA BKNHOYaTb B paGOTy OGOPYAOBaHVIe, He HapeB npeaBapuUTesibHO Koneca.
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MMABA 1 | BBOOHbLIE HOPMb!

1.1 BBepeHue

YBaxkaeMblil Nokynatenb, briarofapim Bac 3a NOKYMKY BUNIOYHOTO CMECUTENS MPOM3BOLCTBA
Mecnosud S.r.l. Mpu npaBMnbHOM MCMONL30BaHUM U COBMIOAEHUM NPABUIT TEXHUKM
6e30MacHOCTM W 1 MPOYMX YKa3aHMI HAaCTOSLLEro PykoBOACTBa, cmecuTens Mecnosud
CTaHeT BalUMM HafeXHbIM 1 6e30nacHbIM pabodnmM MHCTPYMEHTOM. lepen MOHTaXOoM,
NCNONb30BaHNEM, TEXOBCTYKNBAHUEM M BCEMW MPOYMMU OMepaLmsamMm, Kacarowmummcs
obopynoBaHusl, CneayeT BHAMATENbHO NPOYMTaTh HACTOSLLEE PYKOBOACTBO U BLIMONHATL
BCe codepXaLlnecs B HeM NpeanncaHus.

1.2 lMpepynpexaeHns

PyKOBQZCTBO N0 SKCrNyaTaLym 1 TEX0BCIyMBaHIK AOMKHO Mpunaratbest K 000pyL0BaHNIO

1 NPeLoCTaBNATLCA B PACTIOPSIKEHME BCEX ONEpaTopoB (MONb30BATENEN U TEXHWKOB),
BCTYMAKLLMX C HAMM B KOHTaKT. [laHHOE PyKOBOACTBO AOIMKHO NepeaaBarhbcsi BMECTE C
obopyaoBaHMeM B Criydae Mpoaau, TexobcnyxuBaHus, pemoHTa 1 T. 4. Onepatopsl,
NCNONb3yHLLME BUMOYHBIA CMECUTENb B CBOEN €XEAHEBHOI paboTe AOMmKHbI ObiTh
NpoheccroHanbHO 06y4eHbl UCMONb30BAHMI.

lMepen Hayanom paboTbl Ha 060pyLOBaHWK, CrieayeT YBeauTsCs, UTO BCe MeXaHUyeckue
W anekTpu4eckue ycTponcTBa besonacHocT pabotatoT, CornacHo ¢ TeM, YTO ykasaHo B
COOTBETCTBYIOLLEM pasfene pykoBOACTBA. B criyyae 1x oTcyTCTBIS UK Nnoxomn paboTsl,
CrienyeT HemeaneHHo 0BpaTUTLCS K MPOM3BOAMTENTHO M K COOCTBEHHOMY YNOMHOMOYEHHOMY
npoaasLy. Hn B koem Cnyyae Henb3s CHUMaTh yCTpoiicTea 6e3onacHocTy. Mepes nobbim
nepeaBuKeHNEM, O4YUCTKON, TexobCnyXnBaHnem, 1 T. 4., He0OX0AUMO OTCOEAUHNTD
anekTpuyeckoe nuTaHne ot 06opyaoBaHus. AT AENCTBUS AOMKHBI BbINOMHATLCA
WCKIIOYMTENBHO KBANMMULIMPOBAHHBIM NEPCOHANOM, W B COOTBETCTBIM C AENCTBYHOLLMMA
HopMaTuBamu B Bonpocax BesonacHocTu. MpoussoauTent CHUMAET ¢ cebsi kakyto-nnbo
OTBETCTBEHHOCTb 3a YLLepb, CBA3aHHbIN C HECOONIAEHNEM HOPMATMBOB.

MepcoHan, BCTynaroLLuii B KOHTAKT ¢ 000pYAOBaHUEM AMs €10 UCMONb30BaHNS 1 APYTX
paloT, AOMKEH UMETb OfIEXAY, COOTBETCTBYIOLLYIO JEACTBYIOLMM HOPMAM TEXHMKU
©e30MacHOCTM U TUTUEHBI, U HE JOMKEH UMETb KPAeB UMK Pa3BeBAILLMXCS YacTeld,
KOTOpbIE MOrYT MOMACcTb B OpraHbl BpaLLeHs CMECUTENS.

BunoyHbIn cmecuTenb Mecnosud npeaHasHaYeH MCKIOUNTENBHO ANS TECTA U3 CMECH MYK 1
BObI, 415 NPOW3BOACTBA MMLLEI, Xneba 1 npoyeit Buineuky. [loboe apyroe ucnonb3osaHme
00OpY40BaHUS CYNTAETCA UCMOMB30BAHMEM HE MO HA3HAYEHUO U MPUBOZMT K MoTepe
OTBETCTBEHHOCTM CO CTOPOHBI MPOW3BOLANTENS, @ TakKe K MOMHON yTpaTe rapaHTuu.

LINEA
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[ é ws ]
u r Al
{213 2 1 7 ) t'z 4 i
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w | (12
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=
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CAPITOLO 3 | PULIZIA E MANUTENZIONE

3.1 Norme generali

L'impastatrice a forcella, per le sue caratteristiche costruttive, non richiede specifici e frequenti
interventi di manutenzione. Tuttavia tutte le attivita di pulizia, manutenzione ordinaria e straordinaria
devono essere esequite esclusivamente da personale specializzato e dopo aver interrotto il
collegamento elettrico dalla rete. Per la manutenzione ordinaria e straordinaria rivolgersi al
proprio rivenditore oppure ai centri di assistenza autorizzati. Per la manutenzione e le riparazioni,
utilizzare esclusivamente parti di ricambio originali.

3.2 Pulizia della macchina

L'impastatrice a forcella, essendo destinata a lavorazioni alimentari, deve essere costantemente
pulita al fine di evitare la formazione di batteri. Si consiglia di effettuare una pulizia quotidiana
di tutti gli elementi che sono a diretto contatto con I'impasto (forcella, vasca, griglia di protezione)
ed una pulizia almeno settimanalmente di tutta la macchina, al fine di evitare accumuli di polvere
sul telaio e su tutti gli altri elementi di finitura.

La pulizia va effettuata esclusivamente a macchina ferma utilizzando solo detergenti neutri,
specifici per macchine alimentari. La macchina va pulita senza smontare alcun componente. Dopo
aver concluso le attivita di pulizia e manutenzione, assicurarsi del corretto funzionamento di tutti
gli organi di protezione.

3.3. La manutenzione ordinaria

L'attivita di manutenzione ordinaria va eseguita solo da tecnici specializzati, dotati della opportuna
formazione. La manutenzione ordinaria riguarda principalmente la regolazione della tensione
delle cinghie di trasmissione.

A ATTENZIONE

La prima regolazione va effettuata dopo le prime venti ore di lavoro della macchina e,
successivamente, almeno mensilmente.

Per la regolazione della tensione delle cinghie, operare come descritto nel prospetto che segue.
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TENSIONAMENTO CINGHIE

1) Rimuovere il carter posteriore "A”

2) Allentare le quattro viti “B"

3) Mettere in tensione le cinghie vasca agendo sulla vite “C"
4) Mettere in tensione le cinghie forcella agendo sul dado “D"
5) Serrare le viti “B"

6) Rimontare il carter posteriore

Verificare almeno mensilmente il buono stato del cavo di alimentazione.

3.4 La manutenzione straordinaria

La manutenzione straordinaria deve essere eseguita solo da personale specializzato.
Per questi interventi consultare il Vostro rivenditore o il costruttore della macchina.

3.5 Parti di ricambio

Per le riparazioni o per la sostituzione di componenti usurati sulla Impastatrice a forcella Mecnosud,
utilizzare esclusivamente componenti originali. E possibile acquistare tali componenti presso i
rivenditori autorizzati oppure rivolgendosi al costruttore. Per ordinare le parti di ricambio e
necessario far riferimento al numero di matricola della macchina ed a tutti i dati riportati nella
targa identificativa. Per I'identificazione del componente, citare il numero riportato nel disegno
allegato al paragrafo 2.2 del presente manuale.

Sulle parti di ricambio & concessa garanzia di un anno, solo se la riparazione ¢ stata effettuata
da un tecnico autorizzato dal costruttore.
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TENSADO DE CORREAS

1) Quitar el carter posterior A"

2) Aflojar los cuatro tornillos “B”

3) Poner bajo tension las correas de la artesa
actuando sobre el tornillo “C"

4) Poner bajo tension las correas de la horquilla
actuando sobre la tuerca “D”

5) Apretar los tomillos “B”

6) Colocar en su lugar el carter posterior

Al'menos una vez por mes, comprobar que el cable de alimentacion esté en buen estado.

3.4 Mantenimiento extraordinario

Los servicios de mantenimiento extraordinario deben ser efectuados sélo por personal especializado.
Para la realizacin de estos servicios, ponerse en contacto con el propio revendedor o directamente
con el fabricante de la méaquina.

3.5 Repuestos

Durante los servicios de reparacién o en caso de necesidad de reemplazar componentes
desgastados de la amasadora de horquilla Mecnosud, utilizar solamente componentes originales.
Para comprar tales componentes, dirigirse a un revendedor de Mecnosud o a la casa fabricante.
Para efectuar una solicitud de repuestos se debera indicar el nimero de serie de la maquina y
todos los datos especificados en la tarjeta de identificacion. Para la identificacion del componente,
citar el nimero especificado en el dibujo anexo al parrafo 2.2 de este manual.

Los repuestos gozan de una garantia de un afio, pero s6lo en el caso que la reparacion haya sido
efectuada por un técnico autorizado por parte del fabricante.
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CAPITULO 3 | LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

3.1 Normas generales

La amasadora de horquilla Mecnosud, por sus caracteristicas constructivas, no exige especificos
y frecuentes servicios de mantenimiento. Sin embargo todas las operaciones de limpieza, manteni-
miento ordinario y extraordinario deben ser efectuadas exclusivamente por personal especializado
y después de haber cortado la conexidn eléctrica con la red. Para los servicios de mantenimiento
ordinario y extraordinario, dirigirse al propio revendedor o a un centro de asistencia autorizado. En
los servicios de mantenimiento y reparacidn, utilizar exclusivamente repuestos originales.

3.2 Limpieza de la maquina

La amasadora de horquilla Mecnosud, cuyo cometido es el de elaborar productos alimenticios,
debe ser limpiada constantemente con el fin de impedir formacion de bacterias. Se aconseja
efectuar una limpieza cotidiana de todos los elementos que entran en contacto directo con la
masa (horquilla, artesa, rejilla de proteccion) y una limpieza al menos semanal de toda la méquina,
para impedir que se acumule polvo en el bastidor o en cualquier elemento de acabado.

La limpieza debe ser efectuada exclusivamente con la maquina detenida y empleando sélo
detergentes neutros, especificos para maquinas del sector alimenticio. La méaquina debe ser
limpiada sin desarmar ningtin componente. Después de haber concluido las operaciones de
limpieza y mantenimiento, cerciorarse de que todos los 6rganos de proteccion funcionen
correctamente.

3.3. Mantenimiento ordinario

Los servicios de mantenimiento ordinario deben ser llevados a cabo exclusivamente por técnicos
especializados, debidamente capacitados. Ademas, los servicios de mantenimiento ordinario se
limitan principalmente al ajuste de la tension de las correas de transmision.

A ATENCION

El primer ajuste debe ser efectuado después de las primeras veinte horas de trabajo
de la maquina y, con posterioridad, al menos una vez por mes.

Para el ajuste de la tension de las correas, actuar segun se indica a continuacion
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CHAPTER 1 | INTRODUCTION

1.1 Introduction

Dear Customer, Thank you for choosing a Mecnosud S.r.l. fork kneading machine. By using it

properly, in compliance with safety requlations and with all the guidelines mentioned in this manual,
your Mecnosud kneading machine will be a safe and reliable tool. Before installing, using,

maintaining and performing any operation on the machine, read carefully this manual and comply
with all the safety requirements contained herein.

1.2 Warnings

This Use and Maintenance Manual must be attached to the machine and made available to all
operators (users and technicians) who may be involved with it. The manual must be transferred
along with the machine in case of assignment for sale, maintenance, repair, etc. Operators using
the fork kneading machine for their daily work must be professionally prepared for its use.

Before using the machine, make sure that all the mechanical and electromechanical safety devices
are operating according to what has been listed in the various sections of this manual. In case
of failure or malfunction of such devices, contact immediately the manufacturer or your authorized
dealer. The safety devices must not be removed for any reason.

Prior to performing any handling, cleaning, maintenance, and similar activity, it is necessary to
disconnect the machine from the electrical line. These activities must be performed exclusively
by qualified personnel and in accordance with applicable safety regulations. The manufacturer
disclaims any liability for damages arising from failure to comply with these regulations. Personnel
using the machine or performing any other work-related activity with it must be dressed in
accordance with health and safety standards in force, and in any case must be certain to wear
clothing that does not leave limbs or edges exposed in any such way to allow contact with the
rotating parts of the kneading machine.

Mecnosud fork kneading machine has been designed solely for flour and water based dough, in
order to produce pizza, bread and other baked products. Any other use of the machine is deemed
an unintended use and voids all warranty. The Company declines any responsibility for damages
that may arise from the unintended use of the machine.
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2.4.1. Protecciones mecanicas
Carter de proteccion de la artesa

Este carter impide que el operador entre en contacto con la horquilla. Si se lo levanta se interrumpe
el movimiento de la horquilla puesto que se acciona del microinterruptor situado en el brazo de
la maquina. Después de lo cual, para volver a poner en marcha la maquina hay que cerrar el
carter y apretar el pulsador START.

Rejilla perforada debajo de la maquina y panel de proteccion posterior

Estos dos componentes impiden el acceso a los 6rganos eléctricos y de transmision de la maquina.

2.4.2. Protecciones eléctricas

Todos los componentes eléctricos estan englobados en una caja cuyo grado de proteccién es
IP54. La méquina ha sido predispuesta para su conexion a tierra contra riesgos de contacto
indirecto. Los componentes del panel de mandos funcionan con baja tensién (24 Voltios), y estan
encerrados en envoltorios cuyo grado de proteccion es IP54. El circuito eléctrico estd provisto
de dispositivos de proteccion contra cortocircuitos y sobrecargas. En el caso que se tenga que
intervenir sobre partes eléctricas, hacer referencia a los diagramas que siguen. Tales intervenciones
deben ser efectuadas exclusivamente por personal especializado, provisto de las debidas
autorizaciones, y slo después de haber cortado la conexién con la red eléctrica.
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1.3 Installation and transportation

The machine must be installed in premises that comply with current regulations in force. It must
be placed on a flat and solid floor, easy to be cleaned and suitable to support the load. It must
be positioned so as to allow immediate access to every of its points. The floor, walls and any other
element of the premises must be constructed in accordance with reference regulations for health
and safety. The electrical installation must also be performed in compliance with reference
standards and as indicated in the manual for use.

The machine is shipped assembled and packed in a cardboard box or other suitable material, or
laid on a pallet and properly anchored. The machine can be loaded and unloaded using a forklift
or crane. All means used must have suitable capacity and characteristics to handle the weight
of the load. For the weight of the machine, see the paragraph related to technical and identification
data. Handling must be performed with utmost care, considering the loads and the weight
distribution of the machine.

WHEEL ASSEMBLY AND LEVELING

E}.ﬁ

Al the operations referred to in this paragraph must be performed exclusively by trained personnel,
equipped with all the tools adequate to the related activities.

During transportation, all necessary precautions must be taken to avoid damage of the machine.
Transportation and placement at the point of use must be carried out without removing the
packaging of the machine. After reaching the workstation, remove the packaging from the machine,
verify its integrity and place it in the most appropriate location. Assemble the wheels (the front
ones with brake), and verify that the machine is steady and well leveled before proceeding with
the other operations.

Itis not recommended to operate the machine without the wheels installed.

Chapter 1 19



1.4 Electrical Connections

The electrical connections must be carried out only by qualified personnel pursuant to the
requirements of the law in force. Each operation described in this section must be carried out
after disconnecting the machine from the line. All electrical components used for the connection
and not provided by the manufacturer (switches, plugs, etc.), must have adequate capacity to
meet the electrical requirements of the machine shown in the identification nameplate located
on the back of the machine.

Verify that the voltage of the electrical system at the premises matches the one required by
the machine. The machine must be connected to a manually controlled electrical device that
allows separating the electrical system of the machine from the line, whenever necessary
(maintenance or handling). The machine is equipped with an electrical cable located on its
side. Make sure that it is free from defects and that is has not received any damage during
transportation and handling. After connecting the electrical cable to the plug, make sure that
the direction of rotation of the bowl is the one indicated by the arrow found the edge of the
machine. If this is not the case, reverse wire A and wire B. After having checked the rotation
direction of the bowl, the machine is ready for use.

1.5 Warranty

Mecnosud offers a warranty on all components of this machine, with the exception of electrical
parts, for a period of TWO YEARS from the date of purchase to be proven through a purchase
receipt or invoice. Mecnosud agrees to replace or repair any defective parts. All failures resulting
from improper installation, maintenance, misuse, tampering or activities different from what is
stated in this manual are excluded from the warranty.

Any machine to be repaired must shipped at the expense and risk of the buyer. Every maintenance
activity must be carried out only by authorized Mecnosud service centers.
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2.3 Tablero de mandos

El tablero de mandos esta dispuesto en la parte lateral de la méaquina e incluye todos los pulsadores
necesarios para su control (accionamiento, programacidn de tiempos de amasadura, etc.).

TABLERO DE MANDOS
T \ |
© o
- -
7N
N4
MODELO 1 VEL. MODELO 2 VEL.
——\ ——\
O—filet® O Lletr®
O ® ORI {@Kes O
OIS Hgyie0
~———0 7 ~—u__J
1) Interruptor de linga 0-1 1) Interruptor de linga 0-1
2) Pulsador tipo hongo, de emergencia 2) Pulsador tipo hongo, de emergencia
3) Fusible 3) Fusible
4) Arranque (start) 4) Arranque (start)
5) Temporizador 5) Conmutador de velocidad

2.4 Protecciones contra accidentes de trabajo

La amasadora de horquilla Mecnosud esta provista de una serie de dispositivos de seguridad, que
no deben ser quitados o modificados, por ningdn motivo. El fabricante no se asume ninguna
responsabilidad por dafios provocados por la falta de respeto de las normas de seguridad durante
el trabajo 0 en el caso de modificacién o remocion de los dispositivos de seguridad de la maquina.
Antes de utilizar la maquina cerciorarse de que los dispositivos de seguridad que se listan a
continuacion estén en su lugar y que funcionen correctamente. En el caso que se observaran
anomalias de funcionamiento de dichos dispositivos o la inexistencia de los mismos, no utilizar por
ningln motivo la maquina y avisar de inmediato al fabricante.
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CHAPTER 2 | EQUIPMENT DESCRIPTION
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2.1 Technical and Identification Data

Mecnosud's fork kneading machine is manufactured in painted sheet-steel carpentry that
houses and protects all the mechanical and transmission elements. It is equipped with a motor
and two reduction gears placed in an oil bath and independent for the bowl and fork. Transmission
occurs by means of trapezoidal belts and pulleys in cast iron.

It is painted with approved non-toxic epoxy paint for food use in compliance with the regulations
in force. The fork, shaft holding the tool, bowl, and protection grille (for the 60Kg and 80 Kg
versions) are in stainless steel. Mecnosud fork kneading machine is available in models with
a dough capacity ranging from 25kg to 80 Kg and the various versions are as shown in the
following table:

Model Dough capacity ~ Flour capacity ~ Bowl volume ~ Motor power Vot Dimensions Weight
Kg Kg Lt Kw A C B Kg
FC25M 25 16 30 11 230/50/1  850x500x755 140
FC25T 25 16 30 11 400/50/3 ~ 850x500x755 140
FC25D 25 16 30 075/1.1 400/50/3 ~ 850x500x755 140
FC35M 3H 23 40 11 230/50/1  850x550x755 145
FC35T 3 23 40 11 400/50/3 ~ 850x550x755 145
FC35D 3 23 40 075/1.1 400/50/3 ~ 850x550x755 145
FC60D 60 40 70 0913 400/50/3  1068x660x1025 240
FC80D 80 53 93 1115 400/50/3  1110x744x1025 290
DIMENSIONS
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The identification data of your fork kneading machine are included in the tag attached to the
back of the machine.

MODEL FC3B5CE2V
VOLT 400 HZ 50 PHASES 3 AMP. 2.9/2.6

HP 1/1.5 KW 0.75/1.1 WEIGHT KG. 145

SERIAL NUMBER 35FC2V052 YEAR 2004

2.2 Machine description and main elements

The table in the next page reports all the main elements of the fork kneading machine, with
related description.
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REF
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DESCRIPCION
Buldn 5x16 T.C. Inox. (6)

Tuerca M5 autobl. Inox. (6)

Proteccion de artesa 25 kg 0539 (35 kg 0 569)

Manija de proteccion artesa
Artesa 25 kg 0 500 (35 kg 0 50)
Arbol de artesa

Lenglieta 8x7x30(2)

Cojinete 6208 2RS

Cojinete 51108

Bulon 8x20 TBE. (8)

Soporte de artesa

Cojinete 6007 2RS

Bulon 6x25TE. (1)

Avandela 6x24 cinc. (1)

Polea 11952 gargantas Z
Reductor de artesa relac. 1/50
Arandela 08 (4)

Bulon 820 TE. (4)

Virola M35x1,5 autob.

Virola M30x1,5 autob

Reductor horquilla relac. 1/20
Cojinete 6006 2RS

Cojinete 51106

Soporte de horquilla

Cojinete 51106

Cojinete 6006 2RS

Cojinete 6006 2RS

Anillo de estanqueidad 55x40x8
Lengieta 8x7x30

Arbol de horailla

Horquilla 25 kg 0 ext. 196 (35 kg @ ext 220)

45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58

DESCRIPCION

Polea (1155 3 gargantas Z

Arandela 6x24 cinc. (1)

Bulon 6x20 TE. cinc. (1)

Correa SPZ 1187

Correa SPZ 1187

Tornillo 4,8¢16 autoperforante en cruz (8)
Proteccion posterior

Proteccion soporte de horquilla
Bastidor

Buldn 8x45 TE. (1)

Arandela 8x32 (1)

Polea (165 6 gargantas Z

Motor

1velfvolt 230/hz 50/fases 1/amp. 85hp 1 5w 1,1

1vel.folt 400/hz 50/fases 3/amp. 8 5/hp 1.5/kw 1,1

1velfolt 400/hz 50/fases 1/amp. 29-2/mp 1/1,54w 0.75/1,1

Tuerca M8 (4)
Arandela 8x32 (4)
Bulon 8x30TE. (4)
Bulon 8x20TE.(2)
Perno de placa motor
TuercaM10(2)
Arandela 010(1)
Tirante de placa motor
Arandela 010(2)
TuercaM10(2)

Placa motor

Buldn 8x35 (2)
Tablero elécirico
Toma cable

Cable con enchufe

REF  DESCRIPCION

60  Tomillo 45x16 autoperforante (6)
61 Proteccion de brazo

62 fFinal de carrera

63 Bran

64 Buldn4x20 TE. Inox. 2)
65  Arandela® 4 Inox.(2)

66 Tuerca M4 autob. Inox (2)
67 Bisagrade brazo

68 Buldn8x25TE. ()

69  Buldn 1025 TLE. Inox. (4)
70 Bulon 8x20T1E. Inox. (4)
71 Avandela @5 corona (1)
72 Avandela 06 corona (1)
73 Avandela 06 corona (1)
74 Arandela 0 8 corona (1)
75 Arandela @ 8x24 (4)

76 TuercaMB(2)

77 Tuerca M10autob. (1)
78 TuercaM8(2)

79 Avandela 8x24 (3)

80  Arandela 08(1)

81 Avandela 8x32 (1)

82 Separador

83 Rejilla debajo de bastidor
84 Buldn48x16(9)

85  Buldn5x20TB.(2)

86 Arandela@5(2)

87 TuercaM5(2)

88 Rueda(2)

89 TuercaMI10ZN(4)

90 Rueda con freno (2)
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Los datos de identificacion de la amasadora de horquilla se hallan en la tarjeta de identificacion
colocada en |a parte posterior de la maquina.

MODELO FC35CE2V
VOLTIOS 400 HZ 50 FASES 3 AMP. 2.9/2.6

HP 1/1.5 KW 0.75/1.1 PESO KG. 145

N° DE SERIE 35FC2V052 ANO 2004

2.2 Descripcion de la maquina y de sus partes principales

En la pagina siguiente se han listado todos los componentes de la amasadora de horquilla,
con la respectiva descripcion.
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REF

©W W N o g B~ W N

DESCRIPTION

Cap Bolt 5x16 Inox (Qty.6)
Self-locking Nut M5 Inox (Qty. 6)
Bowl quard 25kg 539 (35Kg —569)
Bowl protection handle

Bowl 25Kg 0 500 (35Kg £ 550)
Bowl shaft

Tab 8x7x30 (Qty.2)

Bearing 6208 2RS

Bearing 51108

TBE. Bolt 8x20 (Qty8)

bowl support

Bearing 6007 2RS

Hexagonal Head Bolt 6x25 Inox (Qty.1)
Galvanized Washer 6x24 (Qty.1)
Pulley 01952 grooves Z

Bow! Reducer ratio 1/50

Washer @ 8 (Qty.4)

Hexagonal Head Bolt 8x20 (Qty.4)
Self-locking ring-nut M35x1.5
Self-locking ring-nut M30x1.5.
Fork reducer ratio 1/20

Bearing 6006 2RS

Bearing 51106

Fork support

Bearing 51106

Bearing 6006 2RS

Bearing 6006 2RS

Sealing ring H5x40x 8

Tab 8x7x30

Fork shaft

Fork 25Kg 0 ext. 196 (35 Kg @ ext. 220)

REF

32
33
34
35
36
37
38
39
40
4
42
43
44

45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59

DESCRIPTION

Pulley 155 3 grooves Z
Galvanized Washer 6x24 (Qty. 1)

Galvanized Hexagonal Head Bolt 6x20 (Qty.1)

Belt SPZ 1187

Belt SPZ 1187

Cross screw self-locking 4,8x16 (Qty.8)
Rear Protection

Fork support protection

Frame

Hexagonal Head Bolt 8x45 (Qty.1)
Washer 8x32 (Qty.1)

Pulley 85 6 grooves Z

Motor

1 speed fvolt 230/ hz 50 /P./amp. 8 5hp 1 5w 1,1
1 speed/volt 400/ hz 50 P.3/amp. 8 /hp 1 5/kw 1,1
Zspeed folt400/hu 50 . 1famp. 2.5-26hp 1/1 5w 075/11
Nut M8 (Qty. 4)

Washer 8x32 (Qty.4)

Hexagonal Head Bolt 8x30 (Qty.4)
Hexagonal Head Bolt 820 (Qty.2)
Motor plate pin

NutM10 (Qty. 2)

Washer 010 (Qty.1)

Motor plate tie rod

Washer 010(Qty.2)

NutM10 (Qty. 2)

Motor Plate

Bolt 8x35 (Qty.2)

Control Panel

Cable socket

Cable with plug

REF  DESCRIPTION

Self-tapping Screw 4,5x16 (Qty.8)
Arm guard

Limit switch

Am

Hexagonal Head Bolt 4x20 Inox (Qty.2)
Washer @ 4 Inox (Qty.2)
Self-locking Nut M4 Inox (Qty. 2)
Arm hinge

Hexagonal Head Bolt 8x25 (Qty.4)
T.LE. Bolt 10x25 Inox (Qty. 4)
TIE. Bolt 8x20 Inox (Qty. 4)
Washer 05 Inox (Qty.6)

Crown Washer @6 (Qty.1)
Crown Washer 16 (Qty.1)
Crown Washer @8 (Qty.1)
Washer 8x24 (Qty.4)

Nut M8 (Qty. 2)

Self-locking Nut M10 (Qty. 1)
Nut M8 (Qty. 2)

Washer 8x24 (Qty.3)

Washer @8 (Qty.1)

Washer 8x32 (Qty.)

Spacer

Grill under frame

Bolt4,9x16 (Qty9)

TB. Bolt 5x20 (Qty.2)

Washer 05(Qty.2)

Nut M5 (Qty.2)

Wheel (Qty2)

Nut M10ZN (Qty4)

Wheel with brake (Qty.2)
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CAPITULO 2 | DESCRIPCION DE LA MAQUINA

2.1 Datos técnicos y de identificacion

La amasadora de horquilla Mecnosud se compone de una estructura de chapa barnizada, en la
cual se han colocado los 6rganos mecanicos y de transmision, adecuadamente protegidos. Ademés,
la maquina esta provista de un motor y dos reductores en bafio de aceite, independientes para
artesa y horquilla. Para la transmision se emplean correas trapezoidales y poleas de hierro fundido.

Para el barnizado se utilizan barnices epoxidicas, atéxicas para alimentos, segun lo dispuesto
por las normas vigentes. La horquilla, el arbol portaherramientas, la artesa, la rejilla de proteccion
(en las versiones de 60 y 80 Kg.) son de acero inoxidable. Las distintas versiones de la amasadora
de horquilla Mecnosud abarcan un intervalo de capacidad comprendido entre 25y 80 Kg. Ademas,
las distintas versiones estan caracterizadas por lo especificado en la tabla que sigue.

Modelo  Capacidad Capacidad Volumen Potencia motor Voltios Dimensiones Peso

de masa de harina de artesa

Kg Kg Lt Kw A C B Kg
FC25M 25 16 30 11 230/50/1  850x500x755 140
FC25T 25 16 30 11 400/50/3 ~ 850x500x755 140
FC25D 25 16 30 0,75/11 400/50/3 ~ 850x500x755 140
FC35M 35 23 40 11 230/50/1  850x550x755 145
FC35T 3 23 40 11 400/50/3 ~ 850x550x755 145
FC35D 35 23 40 0,75/1.1 400/50/3 ~ 850x550x755 145
FC60D 60 40 70 0,913 400/50/3 ~ 1068x660x1025 = 240
FC80D 80 53 93 1.1/1.5 400/50/3  1110x744x1025 290

DIMENSIONES GENERALES
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1.4 Conexiones eléctricas

Las conexiones eléctricas deben ser realizadas sélo por personal cuyas calificaciones profesionales
cumplan con las normativas vigentes. Todas las operaciones indicadas en este pérrafo deben
ser efectuadas después de haber cortado la conexion eléctrica de la maquina con la red de
alimentacion. Todos los componentes eléctricos que se utilizaran para la conexion y que no
fueron suministrados por el fabricante (interruptores, enchufes, etc.) deben ser de una capacidad
apta para las caracteristicas eléctricas de la maquina, especificadas en la etiqueta de
identificacion colocada en la parte posterior de la misma maquina. Por otro lado, comprobar
que la tension de la instalacion eléctrica del lugar corresponda a la de alimentacion de la
méaquina. Conectar la maquina a la red eléctrica en un punto donde haya un dispositivo eléctrico
de mando manual, que permita, de ser necesario, desconectar la instalacion eléctrica de la
méaquina de la red (por ejemplo, en caso de servicios de mantenimiento o traslado).

La maquina esta provista de un cable eléctrico que sale por un costado. Cerciorarse de que
dicho cable esté intacto y no haya sido dafado durante el transporte o el traslado. Después
de haber conectado el enchufe a la toma, comprobar que el sentido de rotacion de la artesa
sea el indicado por la flecha dispuesta en el borde de la misma artesa. De no ser asf, invertir
el hilo Ay el hilo B. Una vez comprobado que el sentido de rotacion es correcto, la maquina
esta lista para su utilizacion.

1.5 Normas de garantia

La garantia que ofrece Mecnosud abarca todos los componentes de la maquina, excepto las
partes eléctricas, y tiene vigencia por un periodo de DOS ANOS a partir de la fecha de compra,
que consta en el resguardo o en la factura de compra. Mecnosud se compromete a reemplazar
0 reparar todas las partes que tuvieran que resultar defectuosas. La garantia no cubre averias
cuyo origen es imputable a errada instalacion, indebido mantenimiento, uso impropio, manumision
0 servicios hechos no de conformidad con lo especificado en este manual.

La expedicion de la maquina para su reparacion sera a cargo y riesgo del comprador. Todo
servicio de mantenimiento debe ser llevado a cabo exclusivamente por personal de un centro
de asistencia autorizado de Mecnosud.
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2.3 Control Panel

The control panel is located on the side of the machine and it includes all the push button needed
to its management (operation, kneading time programming, etc).

CONTROL PANEL
1 SPEED MODEL 2 SPEED MODEL
o o o o
o fete o fefo
ORI (D) ® ORI {@Kes O
®r© BRyixS
~———0 7 ~—u__J
1) Line switch 0-1 1) Line switch 0-1
2) Emergency button 2) Emergency button
3) Fuse 3) Fuse
4) Start 4) Start
5) Timer 5) Speed Selector

2.4 Accident Prevention Protections

Mecnosud's fork kneading machine is equipped with a series of safety devices. Under no
circumstance these devices must be removed or tampered with. The manufacturer is not liable
for damages for failure to comply with safety standards at work, or for tampering with or removing
the safety devices from the machine. Before using the machine, make sure that the safety devices
listed below are all present and fully operating. In the event of detected anomalies of operation
or in absence of the safety devices, DO NOT USE the machine, and notify the manufacturer.
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2.4.1. Mechanical Protections
Bowl Protection Guard

It prevents the operator from entering in contact with the fork. Lifting the fork triggers the
interruption of the fork motion through the activation of the micro-switch located on the arm of
the machine. In order to restart the machine it is necessary to close the cover and to press the
START button.

The perforated grille under the machine and back panel protection

They prevent acces to the electrical and transmission elements of the machine.

2.4.2. Electrical Protections

All the electrical components are enclosed in a box featuring an IP54 protection degree.

The machine has been designed for ground connection against indirect contact hazard. The
components of the control panel operate at low voltage, 24 Volts, and they are encased in
housings with an IP54 protection degree. The electrical circuit is equipped with short circuits and
overload protection devices. For maintenance on the electrical elements, see the wiring diagrams
below. These operations must be performed by trained personnel, equipped with the necessary
authorizations and only after disconnecting the machine from the line.

(" B
LINEA
NL SINGLE PHASE CONNECTION
PEﬂ
. g L
L 12230V q ! ' g '
[T a0 (11111 " B 1 2y ]
Q15 37 29 16 PT |
BVA
2y (12)
K18M T16 )
Ly & T{fg
FS00mA
E K18M oo
I gy Sh O o
L] 12 A7 m
R R AU STOP [
r RSTARVEE ! ;{
DS ‘ @
X Kmmuj
M15 START
\ w (9)
Wi B |07 |egme | (D [J
X j:(M) K18M
START-STOP
\ J
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1.3 Instalacion y transporte

La maquina deberd ser instalada en lugares que cumplen con los requisitos impuestos por las normas
vigentes. Ademas, debera ser colocada sobre un piso plano y compacto, facil de limpiar y en
condiciones de sostener toda la carga. Por otro lado, la maquina debera ser dispuesta de manera
tal que se pueda tener acceso inmediato a cualquier parte de la misma. El piso, las paredes y cualquier
otro elemento del lugar donde estara instalada la maquina deben haber sido realizados de conformidad
con las normas higiénicas y de seguridad de referencia. La instalacion eléctrica, asimismo, debe
satisfacer las normativas de referencia y cumplir con lo indicado en el manual de uso.

La maquina serd expedida ya armada y embalada dentro de una caja de carton u otro material apto
0 bien seré enviada apoyada sobre una paleta, fijdndola apropiadamente. Las operaciones de carga
y descarga de la maquina podran ser realizadas haciendo uso de una griia o carretilla elevadora. Todos
los medios que se utilizaran deberan ser de una capacidad y de un alcance aptos para el peso de la
carga. Por lo que concierne al peso de la maquina, ver el parrafo sobre datos técnicos y de identificacion.

COLOCACION Y AJUSTE
DE LAS RUEDAS

T TN

Los movimientos deben realizarse con suma prudencia, teniendo en cuenta las cargas y la reparticion
de los pesos de la maquina. Todas las operaciones indicadas en este parrafo deben ser efectuadas
exclusivamente por personal especializado, provisto de todos los instrumentos necesarios para
desempefiar las mismas actividades. Durante el transporte tomar todas las precauciones que pudieran
servir a impedir que la maquina sufra un dafio. El transporte y la colocacion en el punto de utilizacion
deben realizarse sin quitar la maquina de su embalaje. Después de haber llegado al lugar de la
instalacion, quitar la maquina de su embalaje, controlar que esté intacta y, finalmente, ubicarla en
el lugar mas apropiado. Después de lo cual y antes de efectuar otras operaciones, colocar las ruedas
(anteriores con freno), y comprobar que la maquina esté en condicion estable y bien nivelada.

Se aconseja hacer funcionar la maquina sin aplicar las ruedas.
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CAPITULO 1 | NORMAS INTRODUCTORIAS

1.1 Introduccion

stimado cliente: ante todo queremos agradecerle por haber elegido una amasadora de horquilla
de la firma Mecnosud S.R.L. Si la utilizara correctamente, respetando las normas de seguridad y
todo lo indicado en este manual, la amasadora Mecnosud serd una herramienta de trabajo segura
y fiable. Antes de efectuar la instalacién de la maquina, utilizarla o efectuar cualquier servicio
sobre la misma, leer atentamente este manual y atenerse a todas las prescripciones contenidas
en el mismo manual.

1.2 Advertencias

El manual de uso y mantenimiento debe mantenerse junto con la méaquina y quedar a disposicion
de todos los operadores (usuarios y técnicos) que tuvieran que entrar en contacto con ella. En el
caso de cesion de la maquina por venta, mantenimiento, reparaciones, etc., entregar el manual
junto con la méquina. Los operadores que utilicen la amasadora de horquilla en su trabajo cotidiano
deben ser capacitados profesionalmente para su utilizacion.

Antes de utilizar la maquina cerciorarse de que todos los dispositivos de seguridad, mecanicos y
electromecanicos, funcionen segun lo indicado en las correspondientes secciones de este manual.
En caso que tales dispositivos no funcionen o su funcionamiento sea incorrecto, contactar
inmediatamente al fabricante o, en su defecto, al revendedor autorizado de la zona. Ademés, los
dispositivos de seguridad no deben ser quitados por ningtin motivo. Antes de trasladar la maquina
o de efectuar cualquier servicio de limpieza, mantenimiento, etc., cortar la conexién eléctrica de
la maquina con la red eléctrica. De todos modos, tales actividades deben ser efectuadas
exclusivamente por personal calificado y ateniéndose a las normativas vigentes en materia de
seguridad. El fabricante no se asume ninguna responsabilidad por dafios que se tuvieran que
derivar por |a falta de respeto de tales normativas.

El personal que tuviera que entrar en contacto con la maquina para su utilizacion o para realizar
cualquier otra operacidn, debe vestir de conformidad con las normas de seguridad e higiénicas
vigentes y, como quiera que Sea, no presentar extremidades o colgajos que de alguna manera
puedan entrar en contacto con los 6rganos giratorios de la amasadora.

El cometido de la amasadora de horquilla Mecnosud es el de realizar masas de harina y agua,
cuya finalidad es la de preparar pizzas, pan u otros productos de horno. Cualquier otro uso de la
méaquina deberd ser considerado impropio, lo cual, por ende, conlleva el decaimiento de toda
responsabilidad por los dafios que se pudieran derivar, asi como quedan sin efecto todas las
normas de garantia.
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CHAPTER 3 | CLEANING AND MAINTENANCE

3.1 General Guidelines

Mecnosud fork kneading machine, due to its structural characteristics, does not require specific
and frequent maintenance. However, all cleaning activities whether part of standard or extraordinary
maintenance must be performed by qualified personnel and only after having disconnecting the
machine from the line. For standard and extraordinary maintenance, contact your dealer or
authorized service center. For maintenance and repairs, use only original spare parts.

3.2 Cleaning the Machine

Mecnosud fork kneading machine, being destined to food processing, must be kept clean to prevent
growth of bacteria. It is recommended to perform a daily cleaning of all the elements that are in
direct contact with the dough (fork, bowl, protection grille) and at least a weekly cleaning of the

whole machine, in order to avoid accumulation of dust on the frame and all other finishing elements.

Cleaning must be performed only while the machine is stopped using only mild detergents,
specific for food machines. The machine must be cleaned without removing any component.

After having completed the cleaning and maintenance activities, check the proper operation of
all the protection devices.

3.3. Standard Maintenance

Standard maintenance must be performed only by trained technicians. Standard maintenance
consists primarily in adjusting the drive belts tension.

A WARNING

The first adjustment to the machine must be carried out after the first twenty hours of
operation and then at least monthly.

To adjust the belt tension, proceed as described in the following table.
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BELT ADJUSTMENT

1) Remove the rear cover 'A'

2) Loosen up the four screws 'B'

3) The bowl belt must be tensioned by acting on the screw 'C'
4) The fork belts must be tensioned by acting on the nut ‘D'
5) Tighten up the screws ‘B'

6) Re-assemble the rear cover

Check at least once a month that the power cord is in good conditions.

3.4 Extraordinary Maintenance

Extraordinary maintenance must be performed only by trained personnel. For these operations
consult your dealer or the machine manufacturer.

3.5 Spare Parts

For repairs or replacement of worn parts on the Mecnosud fork kneading machine, use only
original parts. It is possible to purchase these components from Mecnosud dealers or by contacting
the manufacturer. To order spare parts, refer to the serial number of the machine and all the data
on the nameplate. For the identification of the component, mention the number shown in the
drawing attached to section 2.2 of this manual.

Warranty of the spare parts is one-year and only if the repair has been carried out by a technician
authorized by the manufacturer.
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MISE EN TENSION DES COURROIES

1) Enlever le carter arriére "A"

2) Desserrer les quatre vis “B"

3) Tendre les courroies de la cuve en agissant sur les vis “C"
4) Tendre les courroies de la fourche en agissant sur I'écrou “D"
5) Serrer les vis "B"

6) Remonter le carter arriére

Vérifier au moins une fois par mois le bon état du cable d'alimentation

3.4 Lentretien extraordinaire

L'entretien extraordinaire ne doit étre exécuté que par du personnel spécialisé. Pour ces interventions
consulter votre revendeur ou le constructeur de la machine.

3.5 Pieces de rechange

Pour les réparations ou le remplacement de composants usés sur la pétrisseuse a fourche
Mecnosud, utiliser exclusivement des pieces originales. Il est possible d'acheter ces composants
chez les revendeurs Mecnosud ou en s'adressant au constructeur. Pour commander les pieces
de rechange, il est nécessaire de faire référence au numéro de série de la machine et a toutes
les données figurant sur la plaque d'identification. Pour I'identification du composant, citer le
numéro indiqué sur le dessin ci-joint au 8 2.2 de ce manuel.

Les pieces de rechange sont couvertes par une garantie d'un an, uniquement si la réparation a
été effectuée par un technicien agréé par le constructeur.
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CHAPITRE 3 | NETTOYAGE ET ENTRETIEN

3.1 Consignes générales

La pétrisseuse a fourche Mecnosud, de par ses caractéristiques de fabrication, n'exige aucune
intervention d'entretien spécifique fréquente. Toutefois les opérations de nettoyage, d'entretien
ordinaire et extraordinaire, doivent étre exécutées exclusivement par du personnel spécialisé et
apres avoir coupé le courant. Pour I'entretien ordinaire et extraordinaire, s'adresser a son revendeur
ou aux centres d'assistance agréés. Pour I'entretien et les réparations, utiliser exclusivement
des pieces de rechange originales.

3.2 Nettoyage de la machine

Attendu que la pétrisseuse a fourche Mecnosud est destinée aux processus de préparations
alimentaires, elle doit étre constamment nettoyée pour éviter la formation de bactéries. Il est
conseillé d'effectuer un nettoyage quotidien de tous les éléments qui sont en contact direct avec
la pate (fourche, cuve, gille de protection) et de nettoyer, minimum, une fois par semaine toute
la machine, pour éviter toutes accumulations de poussiére sur e bati et sur tous les autres
gléments de finition.

Nettoyer la machine exclusivement lorsqu’elle est a I'arrét en utilisant des détergents neutres,

spécialement prévus pour les machines alimentaires. La machine doit étre nettoyée sans démonter
aucun composant. Aprés avoir terminé les opérations de nettoyage et d'entretien, s'assurer que
les organes de protection fonctionnent parfaitement.

3.3. Lentretien ordinaire

Les opérations d'entretien ordinaire ne doivent &tre exécutées que par des techniciens spécialisés
ayant regu une formation appropriée. L'entretien ordinaire concerne essentiellement la régulation
de |a tension des courroies de transmission.

A ATTENTION

Le premier réglage doit étre effectué apres les vingt premiéres heures de travail de la
machine et ensuite, une fois par mois minimum.

Pour le réglage de la tension des courroies, agir conformément aux descriptions du schéma suivant.
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Préface

Ce manuel est adressé a tous ceux qui sont interessés a l'installation, I'utilization et I'entretien de les petrisseuses de
fagon a pouvoir exploiter au mieux les caracteristiques du produit.ll est important que ce manuel soit conservé et suive
la machine pendant ses deplacements, y compris les changements de proprieté, dans le but de pouvoir etre au besoin
consulté et disposer donc des informations necessaires pou intérvenir dans des conditions de securité.

Le constructeur ne s'assume pas I'obligation de déclarer eventuelles successives modificatiions du produit. En autre,
il se reserve selon les limites établies par la loi, la proprieté du present document en interdisant toute falsification,
reproduction, et transmission & un tiers sans son autorisation.
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CHAPITRE 1 | NORMES INTRODUCTIVES

1.1 Introduction

Cher Client, nous vous remercions d'avoir choisi une pétrisseuse a fourche Mecnosud S.r.l.. En
I'utilisant correctement, en respectant les normes de sécurité et toutes les indications figurant
dans ce manuel, la pétrisseuse Mecnosud sera pour vous un outil de travail sir et fiable. Avant
son installation, son utilisation, son entretien et avant toute autre opération concernant la machine,
lire attentivement ce manuel et s'en tenir aux indications contenues.

1.2 Avertissements

Le manuel d'utilisation et d'entretien doit accompagner la machine et &tre mis a disposition de
tous les opérateurs (utilisateurs et techniciens) entrant en contact avec celle-ci. Le manuel doit
gtre transféré avec la machine en cas de cession pour la vente, I'entretien, la réparation etc.. Les
opérateurs qui utilisent la pétrisseuse a fourche pour leur travail quotidien doivent posséder une
préparation professionnelle appropriée.

Avant d'utiliser la machine s'assurer que tous les dispositifs de sécurité mécaniques et électroméca-
niques fonctionnent correctement selon les indications figurant dans les sections spécifiques de
ce manuel. Si ces dispositifs ne fonctionnent pas ou s'ils fonctionnent mal, contacter immédiatement
le constructeur ou le revendeur autorisé. Les dispositifs de sécurité ne doivent étre enlevés pour
aucun motif. Avant d'exécuter toute opération de déplacement, nettoyage, entretien etc., débrancher
la machine du réseau électrique. Ces opérations doivent étre exécutées exclusivement par du
personnel qualifié et en respectant les normes en vigueur en matiere de sécurité. Le constructeur
décline toute responsabilité pour tous dommages dérivant du non-respect de ces normes.

Le personnel entrant en contact avec la machine pour I'utiliser et pour toute autre activité doit
étre habillé de fagon conforme aux normes de sécurité et d'hygiene en vigueur, et quoi qu'il en
soit ne pas présenter des extrémités ou des pans pouvant entrer en contact avec les organes
rotatifs de la pétrisseuse.

La pétrisseuse a fourche Mecnosud est exclusivement destinée a des pétrissages d'eau et de
farine, pour la production de pizzas, pain et d"autres produits cuits au four. Tout autre usage de
la machine est considéré comme étant impropre et dégage le constructeur de toute responsabilité,
pour tous dommages en dérivant, ainsi que la déchéance de toutes les conditions de garantie.
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2.4.1. Protections mécaniques
Carter de protection de la cuve

Il empéche a |'opérateur d'entrer en contact avec la fourche. Lorsqu'il est soulevé, le mouvement

de la fourche s'interrompt par I'intermédiaire du microrupteur placé dans le bras de la machine.

Pour pouvoir faire redémarrer la machine, fermer le carter, appuyer sur le bouton-poussoir START.
Grille perforée sous la machine et panneau de protection arriére

Ils empéchent I'acces aux organes électriques et de transmission de la machine.

2.4.2. Protections électriques

Tous les composants électriques sont logés dans des boites avec un degré de protection IP54.
La machine est prévue pour la connexion a la terre contre les risques de contact indirect. Les
composants du panneau de commandes fonctionnent a basse tension a 24 volts, et ils sont logés
dans des boites avec un degré de protection IP54. Le circuit électrique est doté de dispositifs de
protection contre les courts-circuits et les surcharges. Pour chaque intervention sur les parties
glectriques, consulter les schémas suivants. Ces interventions doivent étre effectuées exclusivement
par du personnel spécialisé, possédant les autorisations prévues, et exclusivement apres avoir
interrompu la connexion au réseau électrique.
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1.3 Installation et transport

La machine doit étre installée dans des locaux conformes aux normes en vigueur. Elle doit &tre
positionnée sur un sol plan et compact, facile a nettoyer et en mesure de supporter la charge. Sa
position doit garantir un accés immédiat a toutes ses parties. Le sol, les parois et tout autre
élément du local, doivent étre réalisés conformément aux normes en matiere d'hygiene et de
sécurité en la matiére. L'installation électrique doit respecter les normes référentielles et étre
conforme aux indications contenues dans ce manuel d'utilisation.

La machine est expédiée assemblée et emballée dans des caisses en carton ou autre matériau
approprié ou posée sur une palette et fixée de facon appropriée. Le chargement et le déchargement
de la machine peuvent étre exécutés avec un chariot élévateur ou une grue. Tous les moyens
utilisés doivent avoir une capacité de charge appropriée. Pour le poids de la machine, voir le
paragraphe correspondant aux caractéristiques techniques et aux données d'identification.

MONTAGE ET MISE
ANIVEAU DES ROUES

Un maximum de prudence est recommandé pour toute manutention, compte tenu des charges et
de la répartition des poids de la machine. Toutes les opérations mentionnées dans ce paragraphe
doivent &tre exclusivement exécutées par du personnel spécialisé, équipé de tous les outils prévus
pour les opérations en question. Pendant le transport, adopter toutes les précautions nécessaires
pour éviter d'endommager la machine. Le transport et le positionnement a I'emplacement prévu
pour son utilisation doivent se faire sans déballer la machine. Une fois a I'emplacement prévu,
déballer la machine, en vérifier I'intégrité et la positionner au point le plus approprié. Monter les
roues (arriere avec frein) et vérifier que la machine est stable et bien mise a niveau avant de passer
a d'autres opérations.

Il est déconseillé de faire marcher la machine sans avoir appliqué les roues.
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1.4 Branchements électriques

Seul le personnel autorisé, et possédant toutes les qualifications professionnelles requises
par les normes en vigueur, peut exécuter les branchements électriques. Toute opération décrite
dans ce paragraphe doit étre effectuée apres avoir débranché la machine du réseau d'alimentation
électrique. Tous les composants électriques utilisés pour la connexion, et non fournis par le
constructeur (interrupteurs, fiches, etc.), doivent posséder des capacités appropriées aux
caractéristiques électriques de la machine, décrites sur |'étiquette d'identification apposée a
I'arriere de la machine. Veérifier que la tension de I'installation électrique du local est identique
a celle prévue pour la machine. Le branchement doit étre fait a un dispositif électrique a
commande manuelle, permettant la séparation de I'installation électrique de la machine du
réseau, lorsque cela est nécessaire (entretien ou manutention).

La machine est équipée d'un cable électrique sortant du coté latéral. S'assurer qu'il est intact
et qu'il na pas été endommagé pendant le transport et la manutention. Apres avoir branché
le cable électrique a la fiche, vérifier que le sens de rotation de la cuve est bien celui indiqué
par la fleche apposée sur le bord. Si ce n'est pas le cas, inverser le fil A et le fil B. Aprés avoir
vérifié le sens de rotation de la cuve, la machine est préte a étre utilisée.

1.5 Conditions de garantie

La société Mecnosud garantit tous les composants de cette machine, sauf les parties électriques,
pour une période de DEUX ANS a compter de la date d'achat, a prouver par le ticket fiscal ou
la facture d'achat. La société Mecnosud s'engage a remplacer ou a réparer toutes les parties
qui résulteraient défectueuses. La garantie ne comprend pas les pannes dérivant d'une installation
ou d'un entretien erronés, d'un usage impropre, de toute altération ou activité exercée de fagon
non conforme aux indications figurant dans ce manuel.

L'expédition de la machine a réparer doit étre effectuée aux frais et aux risques et périls de
I'acheteur. Toute opération d'entretien doit &tre effectuée exclusivement par du personnel des
centres d'assistance agréés Mecnosud.
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2.3 Panneau de commandes

Le panneau de commandes est positionné sur |a partie latérale de la machine et il contient tous
les boutons-poussoirs nécessaires pour sa gestion (actionnement, programmation temps de
pétrissage etc.).

PANNEAU DE COMMANDES
MODELE 1 VITESSE MODELE 2 VITESSES
o o o o
O—filet® O Lletr®
O ® ORI {@Kes O
©Hr© F1te
~———0 7 ~—u__J
1) Interrupteur de ligne 0-1 1) Interrupteur de ligne 0-1
2) Bouton d"arrét d'urgence 2) Bouton d"arrét d'urgence
3) Fusible 3) Fusible
4) Démarrage 4) Démarrage
5) Minuteur 5) Sélecteur de vitesse

2.4 Protections contre les accidents

La pétrisseuse a fourche Mecnosud est équipée d'une série de dispositifs de sécurité. Ces dispositifs
ne doivent, en aucun cas et pour aucun motif, étre enlevés ou altérés. Le constructeur est dégagé
de toute responsabilité en cas de non-respect des normes de sécurité pendant le travail ou du fait
de I'altération ou de I'élimination des dispositifs de sécurité de la machine. Avant d'utiliser la
machine s'assurer que les dispositifs de sécurité ci-aprés énumérés sont tous présents et totalement
efficaces. Si des anomalies de fonctionnement sont constatées ou si les dispositifs sont absents,
interdiction absolue d'utiliser la machine et prévenir immédiatement le constructeur.
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CHAPITRE 2 | DESCRIPTION DE LA MACHINE

2.1 Caracteéristiques techniques et données d'identification

La pétrisseuse a fourche Mecnosud est constituée d'une structure réalisée en tole peinte dans
laquelle sont positionnés les organes mécaniques et de transmission, protégés de fagon appropriée.
Elle est équipée d'un moteur et de deux réducteurs a bain d'huile, indépendants pour la cuve et
la fourche. La transmission a lieu par des courroies trapézoidales et des poulies en fonte.

La peinture est réalisée avec des poudres époxy, atoxiques pour aliments, conformément aux
normes en vigueur. La fourche, I'arbre porte-outils, la cuve, la grille de protection (dans les
versions 60 et 80 kg) sont réalisés en acier inox. La pétrisseuse a fourche Mecnosud est
disponible dans les versions a capacité de pate de 25 a 80 kg, et les différentes versions sont
caractérisées par les éléments figurant dans le tableau suivant.

Modele  Capacité de pate  Capacité farine = Volume cuve  Puissance moteur Volts Dimensions Poids
Kg Kg Lt Kw A C B Kg
FC25M 25 16 30 11 230/50/1 850500755 140
FC25T 25 16 30 11 400/50/3 ~ 850x500x755 140
FC25D 25 16 30 075/11 400/50/3 ~ 850x500x755 140
FC35M 3H 23 40 11 230/50/1  850x550x755 145
FC35T 3h 23 40 11 400/50/3 ~ 850x550x755 145
FC35D 3 23 40 0,75/11 400/50/3 ~ 850x550x755 145
FC60D 60 40 70 0913 400/50/3 ~ 1068x660x1025 240
FC80D 80 53 93 1115 400/50/3  1110x744x1025 290

DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT
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Les données d'identification de votre pétrisseuse a fourche figurent sur la plague d'identification
apposée a |'arriere de la machine.

MODELE FC35CE2V
VOLTS 400 HZ 50 TRIPHASEE AMP. 2.9/2.6

HP 1/1.5 KW 0.75/1.1 POIDS KG. 145

N° DE SERIE 35FC2V052 ANNEE 2004

2.2 Description de la machine et principales parties

Tous les composants de la pétrisseuse a fourche ainsi que leur description figurent sur le
tableau suivant.
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REF

W W N oo g B~ W N

DESCRIPTION

Boulon 5x16TC inox (6)
Eorou M5 autob. Inox (6)
Protection cuve 25 kg @539 (35 kg 7 569)
Poignée protection cuve
Cuve 25kg 1500 (35kg@550)
Arbre cuve

Languette 8x7x30 (2)
Roulement 62082RS
Roulement 51108

Boulon 8x20 TBE (8)
Support cuve

Roulement 6007 2RS
Boulon 6x25 TE(1)

Rondelle 6x24 zinc (1)
Poulie 0195 2 gorges Z
Réducteur cuve rap. 1/50
Rondelle @8 (4)

Boulon 8x20 TE (4)

Bague M35x1,5 autob.
Bague M30 x15 autob.
Réducteur fourche rap. 1/20
Roulement 6006 2RS
Roulement 51106

Support fourche

Roulement 51106
Roulement 6006 2RS
Roulement 6006 2RS

Bague d'étanchéité 55x40x8
Languette 8x7x30

Arbre fourche

Fourche 25kg @ ext.196 (35kg Dext.220)

REF
32
33

35
36
37
38
39
40
4
42
43
44

45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59

DESCRIPTION

Poulie 11553 gorges Z

Rondelle 6x24 zinc (1)

Boulon 2x20 TE zinc (1)

Courroie SPZ 1187

Courroie SPZ 1187

Vis 4,8x16 autoforeuse en croix (8)
Protection arriere

Protection support fourche

Chassis

Boulon 8x45 TE (1)

Rondelle 8x32 (1)

Poulie 765 gorges z

Moteur

it /230Volts/Z50HZ/ 1Phase/8 5 amp,/15 /1,1 kw
it /400Volts/50HZ/3Phases/8,5 amp./1.5 hp/1,1 kw
it /400Volts/S0HZ/ Phase/2,8-2,6 amp./1,1 hp/0.75-1,1 kw
Eorou M (4]

Rondelle 8x32 (4)

Boulon 8x30 TE (4)

Boulon 8x20 TE (2)

Pivot plaque moteur

EerouM10(2)

Rondelle @10 (1)

Tirant pour plaque moteur

Rondelle @10 (2)

Eorou M10(2)

Plague moteur

Boulon 8x35(2)

Tableau électrique

Prise cable

Cable avec fiche

REF  DESCRIPTION

60 Vis4,5x16 autoforeuse (8)
61 Protection bras

62 fFinde course

63 Bras

64 Boulon 4x20 TE inox (2)
65  Rondelle 04 inox (2)

66 Fcrou Mdautob. Inox (2]
67 Chamniere bras

68 Boulon 825 TE(4)

69  Boulon 10x25 T..E inox (4)
70 Boulon 8x20 T.LE inox (4)
71 Rondelle 05 inox (6)

72 Rondelle 6 couronne (1)
73 Rondelle 6 couronne (1)
74 Rondelle 28 couronne (1)
75 Rondelle 8x24 (4)

76 FoouMB(2)

77 FEerou M10 autob. (1)

78 FoouMB(2)

79 Rondelle 8x24 (3)

80  Rondelle 08 (1)

81 Rondelle 8x32(1)

82  Entretoise

83 Grille sous le bati

84 Boulon4,8x16(9)

85  Boulon2:20TB(2)

86  Rondelle 05(2)

87 fForouM5(2)

88  Rowe(2)

89 FrouMIOZN(4)

90 Roue avec dispositif d'arrét (2)
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